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El carácter de esta asignatura hay que entenderlo dentro de la enseñanza del arte en general, creemos que una enseñanza actualizada del arte debe asumir la validez de una propuesta que tiene como punto de partida el estudio de la naturaleza y más concretamente del paisaje.


El paisaje, al igual que la figura, el bodegón o cualquier otro tema, no puede determinar de antemano unos resultados estéticos concretos, no podemos pensar que la pintura que parte de un argumento tangible se ve limitada en su desarrollo, tendríamos que pensar en el arte como un medio de expresión libre al que acceden personas de muy distinto carácter y cuya personalidad estética no viene definida por un modelo concreto.


Dada la pluralidad de tendencias y opciones que se nos ofrecen en la actualidad, y admitiendo de entrada lo convencional de cada una de ellas, debiéramos caracterizarnos por un espíritu de respeto y convivencia en el terreno del arte, digamos que el término "coexistir" debiera presidir la actitud de cualquier creador del siglo XXI.


Se hace necesario advertir, que la función de esta asignatura no puede entenderse exclusivamente con consecuencias a corto plazo. Puesto que la formación del alumno de Bellas Artes transcurre por distintos estadios de conocimiento, resulta evidente comprender que la asimilación de esta disciplina dentro del contexto de las Artes Plásticas, supone un acercamiento a una serie de conceptos que aunque ligados íntimamente y contemplados desde las más primarias etapas, conviene que sean analizados pormenorizada e individualmente.


Consideraremos desde un primer momento que esta asignatura no pretende una función específica, entendida como limitada a una pintura de género, no se trata tan sólo de captar los mecanismos de funcionamiento del "paisajismo", evidentemente esta materia deberá ser entendida, en un sentido mucho más amplio, asimilando y reflexionando sobre las claves de comportamiento del color, el volumen, las formas, etc., dentro del espacio que la circunda que puede ser abierto o cerrado. 

 
Lejos de encorsetar el ámbito de trabajo de esta materia, habremos de considerarla abierta hacia mecanismos de conocimiento que posibiliten ahondar en nuestros recursos expresivos, racionalizando y ordenando nuestros planteamientos de trabajo.


Lógicamente todos los supuestos admitidos y racionalizados a través del discurrir académico, permitirán al educando ampliar sus proyecciones estéticas al comprobar la elasticidad y maleabilidad de que son portadores los elementos al encontrarse sumidos en un ambiente natural, al mismo tiempo comprobarán las constantes que se mantienen al interpretar sobre un soporte y mediante unos utensilios cualquier idea que dimane de sus observaciones estéticas.


Todas las experiencias asumidas a través de los ejercicios propuestos le permitirán enriquecer su bagaje cultural, observando y adueñándose de una metodología que le capacitará para afrontar con absoluta entrega y sensibilidad el proceso de observación y consumación de la obra. Todas las conclusiones a las que llegará mediante este proceso le conducirán a analizar la obra de arte desde otros parámetros nuevos, al mismo tiempo adaptará y se servirá de estas experiencias para su realización como persona y como ente que se cuestiona y analiza "el paisaje" desde una óptica actual y renovadora, no exenta de un espíritu crítico.


Ante el cúmulo de sensaciones observables en un instante al analizar "el paisaje", no podemos más que admitir y asentir que a pesar de lo inabarcable, se pueden establecer y codificar unas pautas de comportamiento que nos permitan acceder ante el natural con el propósito de recoger "algo" de lo que late y se mueve en su interior.


Las formas, texturas, volúmenes, matices, etc., con sus peculiaridades y proporciones se mueven ante el recorrido lumínico de que son objeto, por ello tendremos muy en cuenta que nuestra observación se vea colmada por una serie de aspectos que habrán de ser recogidos o sugeridos de forma que se denote nuestra fijación o comprensión. Resulta lógico admitir que aparte de asimilar y dominar los conceptos elementales de las formas y el dibujo (estudiados en cursos anteriores), ante el natural nuestra actitud debe ser muy otra a la que se mantiene por ejemplo ante una naturaleza muerta, como comprobaremos a continuación.


El paisaje, también representa hoy un campo de estudio en el que se puede formar el creador, consideramos que en él se hallan contenidos gran parte de los elementos pictóricos con que trabaja habitualmente el creador, por ello el estudio de un paisaje, no es menos importante ni más que el estudio de un bodegón, o de un modelo vivo, o que una composición abstracta, siempre y ante todo más que un paisaje u otro tema, lo que estamos pintando es un cuadro.


Todo ejercicio pictórico es formativo, y lo es así un paisaje, esta asignatura de paisaje no se limita tan solo a rellenar un hueco docente, tiene una intencionalidad que parte de documentar al alumno en el ejercicio de la pintura, aportando claves expresivas aplicables a cualquier tipo de obra, es decir los recursos que se manejan habitualmente al elaborar una obra, no existen solo en esa obra, sino que trascienden al lenguaje del propio creador que paulatinamente se va dotando de un mayor repertorio de recursos, que a su vez irán permitendo una mayor libertad expresiva.


2. IDONEIDAD DE SU UBICACION:


Cada asignatura mantiene evidentemente un momento pedagógico adecuado a las exigencias de la propia materia, además de contar con un estadio formativo que garantice la viabilidad del proyecto.


Creemos que tras la experiencia desarrollada en etapas anteriores, el alumno que accede libremente a esta materia, se presenta a ella con la sana ilusión de adquirir una serie de experiencias que contribuirán a enriquecer su proyecto pictórico ya en cierto grado avanzado o intuido, creemos por otra parte que el proceso formativo redunda lógicamente en el desarrollo de su poética y que ésta es fruto muchas veces de la frecuencia en la experimentación, es decir de los errores y los aciertos con que gradualmente ve salpicado su trabajo.


Destacar y reconocer la evidente necesidad de una compenetración y adecuación entre los contenidos desarrollados a lo largo del 1º y 2º ciclo puesto que se entienden como encadenados y congruentes, por ello los contenidos manejados en este periodo se basarán lógicamente en las experiencias contenidas en otras asignaturas, que verán su fruto y su sentido en este tejido docente compenetrado y encadenado íntimamente, sino en la forma, sí en la filosofía y en el trasfondo pedagógico.


Existe evidentemente toda una trama de significados y de datos contenidos en el natural y en concreto en el paisaje, que hacen de él una fuente inagotable de aportaciones plásticas, así pues resulta de gran interés descubrir a partir del paisaje toda una serie de cuestiones docentes que no son atendidas en el interior, por ejemplo en un bodegón.


El concepto de luz no tiene paralelismo alguno con el que se maneja en un interior convencional con unas luces constantes, con una iluminación incandescente y localizada, que produce un número determinado de sombras permanentes e inmutables, con un grado de transparencia que se mantiene prácticamente constante a lo largo de su proceso formativo, en el exterior todo es distinto, todo se sucede y modifica por momentos, nada permanece durante un minuto con el mismo grado de luz, ante este hecho lógicamente el creador debe actuar corrigiendo esos datos incompletos que le suministra la naturaleza y comprendiendo "in situ" lo convencional de toda representación, así pues cabe cuestionar el hecho lumínico bajo una óptica personalizada, obligando a cada alumno a intervenir bajo una metodología que se generará en la experiencia y que argumentará su validez en base a una racionalización del proceso.


La composición es otro elemento comparable al anterior en diversidad y mutabilidad, es decir ahora ante un paisaje no mantenemos una idea de orden y equilibrio organizado, previamente controlado en un escenario de carácter teatral dado en un bodegón por ejemplo, ante un paisaje el pintor debe componer la obra partiendo de un proceso de selección que como bien indica Lhote partirá de una corrección de los datos suministrados por la naturaleza, viéndose de este modo el creador en la necesidad de aumentar, seleccionar, simplificar, o incluir elementos con los que no se contaban, por todo ello queda claro que, la aportación del pintor deberá ser manifiesta y constante, lejos ya de modelos y organizaciones apriorísticas.


Estos comentarios a modo de ejemplo pueden indicarnos la complejidad que entraña permanentemente cualquier representación que parte del natural y que no pretende recapitular unos hechos, sino que estos son tomados como punto de partida para descubrir tras un proceso de reflexión y síntesis otras soluciones plásticas que normalmente son englobadas en un concepto muy amplio que connota con la obra de arte.

3. OBJETIVOS GENERALES:

- Que el alumno adquiera los conceptos y elementos básicos de la representación, propios del lenguaje pictórico, tales como el dibujo, el claroscuro, el color, el volumen, la tridimensionalidad, la luz, el espacio, etc., a través de la representación del paisaje como tema.

4. OBJETIVOS ESPECIFICOS:

- Que el alumno analice, cuestione y asuma las constantes expresivas que dimanan del natural (paisaje).

- Que las acoja como pautas y medios de los que servirse para la representación.

- Que analice, cuestione e incorpore a su bagaje expresivo las constantes que se establecen relacionadas con el concepto de luz en movimiento.

- Que analice, cuestione e incorpore a su bagaje expresivo las constantes que se establecen relacionadas con el concepto de texturas y materias en el paisaje.

- Que analice, cuestione e incorpore a su bagaje las consecuencias que emanan del claroscuro y del color en el paisaje.

- Que analice, cuestione e incorpore las conclusiones que se derivan del boceto como proyecto de obra.

- Que reconozca y aplique la evolución y maduración de la idea, partiendo de la observación y síntesis.

- Que compatibilice y articule las innovaciones que oferta la observación y práctica del natural con su personal metodología.

5. CONTENIDOS:


Estos se adaptarán a las particularidades de cada grupo de trabajo, aunque se mantendrán unos ejes que conformarán las directrices generales del programa, persiguiendo unos objetivos comunes para todos.


Puesto que se tratará de grupos reducidos (ya que esta asignatura está contemplada en el 2º ciclo como optativa), se intentará llevar un seguimiento de la clase y un tratamiento del alumnado que permita una enseñanza más individualizada.


Se intentará tener un conocimiento total de cada alumno, mediante entrevistas o diálogos directos durante la clase, ya que el componente humano, con su carga afectiva y personalidad, es un elemento de primer orden, el cual hay que contemplar en todo momento.


Desde los primeros ejercicios se puede captar el nivel que presentan los alumnos, por ello se intentará una adaptación inicial, aunque sin renunciar a la consecución de los fines previstos, lo que implicará una adaptación de los contenidos a las necesidades más perentorias, y posteriormente un seguimiento de los mismos.


Aunque no se mantendrá un seguimiento puntual de cada uno de los temas recogidos en el temario, entre otras razones por lo expuesto anteriormente, se analizarán todos los temas que se exponen dependiendo la extensión y rigor de estas enseñanzas de las deficiencias formativas que presenten cada grupo.

6. CONTENIDOS TEORICOS:

- La percepción.

- El espacio bidimensional, el espacio tridimensional.

- Composición (ritmos, masas, peso).

- Concepción del color, concepción del claroscuro.

- Creatividad, originalidad, interpretación.

- Coloquios y seminarios con la presencia de otros artistas, galeristas y otros profesionales del arte.

- Claves espaciales de profundidad y su valoración.

- Seminarios y coloquios a partir de las visitas realizadas a exposiciones.

- Documentación exhaustiva del concepto de pintura de paisaje a través de un recorrido histórico.

7. CONTENIDOS PRÁCTICOS:

- Apuntes del natural.

- Apuntes de interiores.

- Apuntes de exteriores.

- Apuntes para abordar el concepto de:


-Lo abierto y lo cerrado.


-Claroscuro y color.

-Gama armónica: simple, de complementarios, de fríos, de cálidos.

- Trabajos de creación libre:

-"Paisaje compuesto" se realizarán en el interior del aula a partir del desarrollo del boceto.

-Proceso y evolución de la idea de paisaje con otros argumentos: fotografías, fotocopias, recortes de imágenes, fotocopias de otras obras, fotocomposición, procesos fotomecánicos, etc., hasta llegar a la obra definitiva. Se realizará en el interior del aula con el apoyo técnico e instrumental necesario.

- Ejercicios de varias sesiones con modelos naturales y ambientación.

- Ejercicios de retentiva, tras la observación.

- Ejercicios de varias sesiones con el paisaje urbano o natural como tema.

- Ejercicios de varias sesiones en los que se tenga presente el concepto de tono.

8. METODOLOGIA DOCENTE:


Ante todo se intentará respetar la individualidad y personalidad del educando, puesto que se trata de alumnos que previamente han superado unas etapas de conocimiento y que acceden libremente a esta optativa, llevados por unos intereses plásticos comunes, que les inclinan a buscar en esta materia el medio para una formación más integral y humanista.


Habremos de reconocer además,  que se encuentran inmersos en una situación de acogida y aceptación de nuevos métodos de trabajo, que referidos al paisaje como pretexto, contemplen hasta sus últimas consecuencias las carencias o deformaciones presentes hasta el momento.


Fundamentalmente se mantendrá un proceso de trabajo que implicará la realización de las distintas obras al aire libre, pintando el tema propuesto en cada fase del curso, siempre atendido y apoyado en los comentarios que sobre las obras se realicen por parte del profesor.


El profesor tratará de hacer ver al alumno donde radica la problemática de su obra y será el propio alumno quien decida de entre las múltiples soluciones posibles, cual es la que considera oportuna en cada fase del cuadro.

9. CRITERIOS Y SISTEMA DE EVALUACION:


Se considerarán los trabajos como encadenados, interdependientes y de evaluación continua, en la que se apreciarán las oscilaciones y progresos contenidos en el desarrollo de los distintos ejercicios. 


No obstante la calificación final tendrá en cuenta varios aspectos que podríamos sistematizar en los siguientes apartados:


1º Realización en el horario de clase establecido, de todos los trabajos propuestos en cada fase del curso.


2º Coherencia entre el motivo natural y la respuesta estética que aceptamos. 


3º Asimilación de las claves espaciales y cromáticas que nos ofrece el natural (paisaje).


4º Originalidad, interpretación personal, coordinación en el proceso de síntesis experimentado a partir de la idea o motivo.


5º Evolución ascendente en la comprensión o asimilación de los conocimientos transmitidos.


6º Metodología y tratamiento aplicado como consecuencia de la reflexión y análisis consciente de la idea o motivo de la obra.


7º Asistencia, entrega y colaboración en el desarrollo de la clase.

       8º Interés, vocación, esfuerzo demostrado en cualquier tipo de trabajo. 

10. EXAMEN FINAL O EXAMEN ANTE TRIBUNAL:


Prueba teórica sobre contenidos y bibliografía que aparece en el programa de la asignatura.

Ejercicio pictórico descriptivo que tenga como argumento, la representación de un paisaje, este ejercicio será desarrollado directamente del natural (al aire libre) durante 3 sesiones, en el mismo se estudiará el espacio, la profundidad, el volumen, la representación de las formas que se contemplan, el color.

FORMATO: 25 FIGURA (81x65 centímetros), ó 25 PAISAJE (81x60 centímetros).

TÉCNICA: óleo o acrílico sobre tela.
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