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1. INTRODUCCIÓN
La asignatura Idea, Concepto y Proceso en la Creación Artística (II) se presenta como una materia troncal de 6 créditos (3 de teoría y 3 de práctica) de carácter anual, dentro del Plan de Estudios para la obtención de la Licenciatura en Bellas Artes de la Universidad de Granada. 
Por pertenecer al segundo ciclo del actual Plan de Estudios y después de un primer ciclo formativo y un primer curso del segundo ciclo, incidirá en aquellos aspectos fundamentales para el estudio y la investigación de la realidad artística contemporánea, a través de contenidos y objetivos que aborden el grado de complejidad y especificidad relativos a la misma.

Con la asignatura Idea, Concepto y Proceso en la Creación Artística (II) se culmina el currículo formativo de la Licenciatura en Bellas Artes por lo que se convierte en el espacio ideal para revisar los conocimientos fundamentales asimilados por el alumnado a lo largo de la Licenciatura y replantear los problemas que se detecten.

Algunas optativas como Estrategias de la Creación Pictórica, Transferencias Culturales en los Procesos de Creación Artística, La Pintura en la Práctica Interdisciplinar o Técnicas y Tecnologías Pictóricas constituyen un buen apoyo a esta asignatura (por lo que se considera interesante que el alumno tenga en cuenta este hecho a la hora de elegir asignaturas ya que la ampliación del número de horas dedicadas a la investigación planteada favorecerá el correcto desarrollo del proyecto personal).

Además, Idea, Concepto y Proceso en la Creación Artística (II) pretende tender un puente hacia la asignatura Proyecto Fin de Carrera para aquellos alumnos/as que aún no hayan matriculado esta materia y servir de refuerzo para los que sí la estén cursando.
La materia trata de conseguir que el alumno aprenda a diseñar y a poner en práctica estrategias orientadas a la elaboración de proyectos pictóricos creativos y coherentes, produciendo obras de arte originales, que sean congruentes con el proyecto que les sirve de soporte conceptual. Además, tratará de estimular el conocimiento de la realidad artística contemporánea y promover y educar en el ejercicio responsable y profesionalizado de la práctica del Arte; incidiendo en la necesidad de lograr una adecuación rigurosa y eficiente entre los resultados y los presupuestos y planteamientos artísticos y estéticos planteados.

La expresión “creación artística” (Idea, Concepto y Proceso en la Creación Artística (II))  no impone limitaciones al estudiante para el desarrollo de su proyecto personal favoreciendo el carácter interdisciplinar de la asignatura.

El alumno/a deberá descubrir los medios, técnicas y soportes que mejor se ajusten a su propósito expresivo. Por tanto “creación artística” englobará formas de expresión como la pintura, la escultura, la instalación, el arte de objetos, la fotografía, etc.,  e incluso formas de arte desmaterializado como la performance donde el artista se convierte en el auténtico ready-made.
Se facilitará una formación activa manteniendo propuestas que incidan en el desarrollo de un espíritu investigador-experimental tanto a nivel formal como conceptual. 

El aula asignada (Pintura 4) se concibe como un espacio abierto al diálogo y el intercambio de ideas por lo que el proceso de enseñanza-aprendizaje no se basará en una relación de consumo sino en una construcción colectiva de conocimiento.

La asignatura se divide en dos tipos de sesiones claramente diferenciadas que irán alternándose: 

-Clases teóricas: exposición, discusión y ejemplificación del temario de la asignatura.

-Clases prácticas: adquisición y aplicación de una estrategia propia para afrontar el proceso de creación y realización de un proyecto personal.

2. OBJETIVOS
Esta materia busca afianzar una comprensión clara y críticamente fundamentada de la Idea de Arte manejada por nuestra cultura y, por tanto, de nuestro modo de apreciar, valorar y practicar el Arte. También conseguir que el alumno/a esté en condiciones de manejar un conocimiento conceptualizado del ejercicio de la creación artística, en condiciones de abordar eficientemente el proceso de la práctica de taller. 
Promover y educar el ejercicio de la reflexión crítica y razonada acerca del Arte y su práctica, incidiendo en la investigación de los lenguajes estéticos, en la relevancia del factor compositivo, en la adecuación de los medios a los fines artísticos y estéticos planteados y en la profesionalidad de los resultados, son también objetivos de esta asignatura.
Por tanto la finalidad fundamental será la asimilación, comprensión y desarrollo de una estrategia creativa individual, que permita al alumno/a estar en disposición de abordar los diferentes aspectos de la realidad artística contemporánea, incidiendo fundamentalmente en el desarrollo experimental del proceso de trabajo individual que será tutorizado en todo momento por el docente que tratará de ajustarse a las necesidades específicas de cada estudiante.

La realización de los proyectos personales desde su carácter experimental y conceptual abordará los diferentes modelos y modos de entender e investigar en torno a lo creativo como hecho constitutivo del desarrollo humano.


Por tanto, los objetivos de la asignatura, en relación con los conocimientos a desarrollar, son los siguientes:
-Afianzar una comprensión clara y críticamente fundamentada de la Idea de Arte manejada por nuestra sociedad y, por tanto, de nuestros modos de apreciar, valorar y practicar el Arte.

-Desarrollar una actividad propia y diferenciada respecto al hecho artístico (búsqueda de un lenguaje personal) abordando pragmática y eficientemente el proceso de la creación artística.
-Desarrollar el juicio crítico respecto a la realidad cultural (ámbito artístico nacional e internacional.) consiguiendo que el alumno/a esté en condiciones de manejar un conocimiento conceptualizado del ejercicio de la creación artística e incidiendo en la reflexión científica acerca del Arte y su práctica, en el análisis crítico del discurso acerca de los lenguajes, en la relevancia del factor compositivo, en la adecuación de los medios al objetivo artístico previsto y en la profesionalización de los resultados, 
-Potenciar la interdisciplinariedad en el arte ampliando las posibilidades de reflexión y método de trabajo.

-Iniciar al trabajo científico. Conseguir que el alumno/a desarrolle la capacidad investigadora aprendiendo a adquirir y a gestionar la información y los conocimientos precisos en relación con las materias tratadas.
-Manejar autónomamente el aparato bibliográfico existente.

-Conseguir que el estudiante sea capaz de diseñar y realizar un proyecto artístico profesionalmente desarrollado. (Obra y justificación teórica.)

3. PROPUESTAS DE CONTENIDOS

Los contenidos vienen determinados por el objetivo general de la asignatura basado en la articulación y adecuación del concepto, la idea y el proceso que va a llevar a cabo el alumno/a en la investigación experimental, desde un análisis teórico-práctico que va a venir definido por su Proyecto Personal. 

La adecuación de los medios técnicos y materiales, así como la profundización en los métodos procesuales planteados, van a permitir el desarrollo de un lenguaje particularizado apropiado en cada caso. 

La investigación de los diferentes lenguajes creativos contemporáneos supone una constante fuente de análisis pormenorizado de los diferentes procesos conceptuales y metodológicos que inciden en el conocimiento artístico desde una reflexión crítica. 

Estructura de los Contenidos:

Los contenidos se dividen en Bloques Temáticos. Los títulos propuestos son flexibles en secuenciación y orientativos en contenido y tratarán de adaptarse a las necesidad que vayan surgiendo entre el alumnado y a los acontecimientos artísticos de interés que se sucedan durante el curso [exposiciones internacionales como la Bienal de Venecia, la Documenta de Kassel o el Proyecto Escultórico de Münster, ferias de arte contemporáneo como Arco, etc., actividades a nivel local (exposiciones en el Centro José Guerrero, Condes de Gabia, etc.] 

Se tomarán referentes de la contemporaneidad artística que ejemplifiquen los contenidos que pretenden desarrollarse.

Bloque Temático 1: El concepto “Arte”. El concepto de “obra de arte”.

Bloque Temático 2: El valor del Arte y la obra como valor.

Bloque Temático 3: El arte como lenguaje. Los límites del objeto artístico y de su contexto.

Bloque Temático 4: El sistema del arte contemporáneo y su concreción en un mercado específico. El arte como juego de rol.
Bloque Temático 5: El proceso en el ejercicio de la práctica del Arte.
Los contenidos vienen determinados por el objetivo general de la asignatura basado en la articulación del concepto, la idea y el proceso que va a llevar a cabo el alumno/a en la investigación experimental, desde un análisis teórico-práctico que va a venir definido por su Proyecto Personal. 

La adecuación de los medios técnicos y materiales, así como la profundización en los métodos procesuales planteados (la/a estrategia/as), van a permitir el desarrollo de un lenguaje particularizado apropiado en cada caso. 
La investigación de los diferentes lenguajes creativos contemporáneos supone una constante fuente de análisis pormenorizado de los diferentes procesos conceptuales y metodológicos que inciden en el conocimiento artístico desde una reflexión crítica. 

4. METODOLOGÍA

Incluye un constante cuestionamiento sobre el propio concepto de obra de arte. Los contenidos del curso tienen un planteamiento que incide en el proceso, de manera significativa, por lo tanto se apoya en una metodología de trabajo procesual, es decir en una vía de permanente experimentación y reflexión. 
El desarrollo del programa se hará con un primer acercamiento a los contenidos del mismo, explicando los ejercicios planteados, así como revisando la especificidad de cada alumnno/a (a través de un cuestionario inicial y una entrevista personal donde se convenga el proyecto a realizar tras analizar la línea de trabajo de cada estudiante y conocer sus intereses).

Una segunda fase abordará una tutorización del proyecto que incidirá en la manera concreta de acotar soluciones.
Durante todo el curso se alternarán charlas teóricas paralelas al proyecto personal siendo el centro a partir del cual atender las demandas documentales sobre los diferentes aspectos requeridos por el alumno/a de forma particular.

Los comentarios y aportaciones se harán a tres niveles:

-Teórico-procesuales.

-Documentales y críticos.

-Evaluación continuada de forma colectiva.

5. PROPUESTA DE EJERCICIOS PRÁCTICOS Y TEÓRICOS. TEMPORALIZACIÓN

Dado que el objetivo de la asignatura viene determinado por el desarrollo del Proyecto Personal, no se plantearán ejercicios prácticos paralelos al mismo, sino que más bien se intentará abordar desde los diferentes aspectos procesuales, el recorrido más adecuado para el planteamiento y realización que de una forma individual va a requerir cada propuesta.
Desde el análisis teórico se insistirá en propuestas o revisiones artísticas que tengan como base o referencia el proceso de experimentación elegido, incidiendo desde este punto en el desentrañamiento de las claves creativas personales.

Se abordará desde una reflexión crítica, tanto el enfoque teórico como el desarrollo experimental llevado a cabo, mediante una exposición pública, que dará lugar a intervenciones de los demás alumnos/as. Las clases teóricas van a abordar todos aquellos requerimientos que surjan de los Proyectos Personales, atendiendo la documentación e información específica para cada caso particular.

Las actividades lectivas correspondientes a esta asignatura (grupo A) se organizan en 2 horas semanales (lunes de 12:00h. a 14:00h) a lo largo de todo el curso.
Las clases teóricas y las horas dedicadas a la práctica de taller están íntimamente interrelacionadas: mientras que, a lo largo de las clases teóricas, el profesorado expone el contenido del temario, durante las clases prácticas se introducen y ensayan las diferentes estrategias de la creación artística aprehendidas.

La tarea del alumnado consistirá en aplicar de forma autónoma y creativa dichas herramientas a su proyecto personal. 
5.1. PROPUESTA PROYECTO PERSONAL

El proyecto personal se realizará atendiendo a las siguientes pautas:
· Elección del tema sobre el que versará la investigación. 

· Revisión de teóricos/ artistas vinculados con la temática elegida (principalmente contemporáneos). Realización de una lista con las figuras más significativas para el proyecto explicando las razones que motivan su elección.

· Elaboración de una breve bibliografía referida al tema en cuestión.

Se entregará un resumen (en una o dos páginas) de la propuesta de investigación planteada justificando la elección del tema, al que se adjuntará la lista de teóricos/ artistas escogidos y la bibliografía seleccionada. Dicha investigación tendrá como resultado final la realización de un trabajo práctico cuya idea se especificará igualmente en este resumen.

5.2. REALIZACIÓN DE TRABAJOS

Este proyecto personal se concretará en la realización de un trabajo de investigación teórico y un trabajo práctico, sirviendo el primero como fundamentación teórica para el desarrollo del segundo.

Trabajo de investigación teórico:

· Tendrá una extensión mínima de 20 páginas a una cara mecanografiadas con tamaño de letra no superior a 12, e interlineado no superior a doble espacio, (la documentación fotográfica incluida en el trabajo no deberá computarse dentro de las 20 páginas de texto.) El trabajo teórico, fundamentará el trabajo práctico (del que deberá incluirse una memoria) y consistirá en el estudio de artistas contemporáneos que constituyan un referente de la propuesta artística personal.
· Se organizará siguiendo la estructura de un trabajo de investigación (consultar apuntes).

Trabajo práctico:

· En la realización de la propuesta práctica se buscará la adecuación de los medios a los fines artísticos y estéticos planteados y la profesionalidad de los resultados (no existe condicionamiento en los formatos, vehículos, soportes de las obras, etc.).

· El número de piezas se concertará con la docente en función de la envergadura del proyecto personal planteado por cada alumno/a. 

Realización de una recensión crítica sobre el libro ARDENNE (2006), Un Arte Contextual. Creación artística en medio urbano, en situación, de intervención, de participación, Cendeac, Murcia.
5.3. PRESENTACIÓN DE TRABAJOS

Tanto los trabajos teóricos como los prácticos serán presentados públicamente al resto de los compañeros/as disponiéndose de entre 15 y 20 minutos para su exposición y puesta en común con el resto de la clase (deberá entregarse al finalizar la exposición un Power Point que documente el trabajo práctico y resuma las ideas principales del trabajo teórico). 

5.4. TEMPORALIZACIÓN (FECHAS DE ENTREGA REVISABLES)

Primeras sesiones de clase: Entrevistas personales con cada alumno/a por orden alfabético (consultar listado con cita día y hora). Deberá entregarse un dossier con documentación gráfica que ejemplifique la trayectoria artística seguida y una propuesta de proyecto personal (conforme a lo establecido en el punto 5.1. del programa.)

Presentaciones finales de proyectos (por orden alfabético). Fechas por determinar. (Se procurará que se realicen dentro del período de docencia para que todos los alumnos/as puedan acudir a las presentaciones de los compañeros).
Entrega recensión crítica sobre el libro (Extensión aproximada 5 páginas): ARDENNE (2006), Un Arte Contextual. Creación artística en medio urbano, en situación, de intervención, de participación, Cendeac, Murcia: Al finalizar el primer cuatrimestre.
6. CRITERIOS Y SISTEMAS DE EVALUACIÓN
El proceso de evaluación de la asignatura debe cumplir con algunos requisitos básicos:

1. Seguimiento continuo del desarrollo del proceso de trabajo, basado en la evaluación constante, dado los diferentes ritmos creativos que cada alumno/a tiene, y que sólo a través de la evolución que en cada momento realiza podemos evaluar.

2. Carácter abierto y creativo de la obra de arte, que además de mostrar soluciones platee dudas, interrogantes y problemas y sea capaz de proporcionar nuevos resultados. Rigor del trabajo escrito.
3. Capacidad que el alumno/a tiene de preguntarse e interrogarse así como de hallar soluciones.

No hay un método de evaluación perfecto. Cada uno presenta ventajas e inconvenientes. Se pondrá el acento en los siguientes puntos:

a. Capacidad procesual, o cómo el alumno/a resuelve el problema en todas sus fases de desarrollo, atendiendo más a sus posibilidades, propuestas y evolución en la investigación, que al carácter definitorio y de acabado.
b. Capacidad para analizar el modelo escogido, así como las posibles modificaciones que en virtud de la superación del mismo se van a plantear y corregir.

c. Capacidad de realización técnica, o la correcta utilización y selección de los materiales o técnicas escogidas que mejor se ajusten a las necesidades del proceso de investigación. El resultado final a veces no se corresponde con la idea inicial, por la carencia o desconocimiento de la técnica adecuada para el miso.

d. Coherencia entre los objetivos del trabajo y los resultados obtenidos.

e. Capacidad de manipulación de los conceptos adquiridos con el fin de provocar nuevas propuestas desde posiciones conocidas. Es decir, su capacidad investigadora, que incide en su proceso experimental.

f. Creatividad, como una capacidad de manipulación del modelo, proponiendo nuevos planteamientos y propuestas no convencionales.

g. Capacidad de trabajo, en la que tendrá mayor interés la producción atendiendo a su calidad que a su cantidad.

h. Interés del planteamiento de trabajo, que va a estar definido por la amplitud o delimitación del proyecto a realizar.

i. Acción participativa e interés demostrado por el alumno en el desarrollo de su labor investigadora, desde una posición individual y colectiva, observando el nivel de rendimiento adquirido en la utilización de conocimientos, tanto a nivel teórico-conceptual, como a nivel experimental.

40% de la nota (4 puntos): obra.

40% de la nota (4 puntos): trabajo escrito (3 puntos proyecto personal y 1 punto recensión crítica de ARDENNE, P., (2006), Un arte contextual. Creación artística en medio urbano, en situación, de intervención, de participación, Cendeac, Murcia.) 

20% de la nota (2 puntos): participación en clase.
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8. INFORMACIONES DE INTERÉS

Horario de la asignatura (anual)
Lunes de 12:00h. a 14:00h. Aula de Pintura de 4º. 

Las clases teóricas se llevarán a cabo dentro de este horario especificándose mediante un cartel en la puerta del taller cuando tengan lugar en un aula distinta a la asignada para la asignatura.

Profesora de la asignatura (grupo A): Belén MAZUECOS SÁNCHEZ.

Horario de Tutorías:

Lunes de 9:00h. a 12:00h. 

Miércoles de 12:00h. a 14:00h. 

Las tutorías serán atendidas previa cita (Despacho Vicedecanato de Cultura).

Las consultas, podrán igualmente dirigirse a la profesora a la siguiente dirección de correo electrónico: bmazue@ugr.es

