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INTRODUCCIÓN
La asignatura que nos ocupa corresponde al primer ciclo del título de Ldo. de Bellas Artes y se plantea como una aproximación al curriculum de Conservación/ Restauración de Bienes Culturales Muebles, completándose la materia estudiada en la misma con otras asignaturas de 2º ciclo del citado título, junto a otras asignatura de Libre Configuración Específica ofertadas por el Departamento de Pintura

Dado el carácter de la asignatura y los créditos que tiene asignados, los objetivos, competencias y contenidos de la misma se plantean con carácter introductoria, atendiendo principalmente a aspectos generales de la conservación y restauración de bienes culturales relativos a: teoría e historia de la restauración, análisis y documentación del objeto cultural, naturaleza y alteraciones de materiales (orgánicos e inorgánicos), principales tratamientos de restauración y conservación preventiva.
OBJETIVOS GENERALES

- Reflexionar sobre la importancia de nuestro legado artístico y cultural, así como de nuestra responsabilidad en cuanto a conservación y transmisión al futuro.

- Descubrir los valores (estético e histórico principalmente) atribuidos a los bienes culturales realizados en las diferentes épocas de la historia. 

- Sensibilizar al alumno sobre la necesidad de proteger el patrimonio cultural y de emplear los medios materiales y humanos para la consecución de este fin.

- Respetar la integridad física y el mensaje espiritual que poseen los bienes culturales, especialmente en las actuaciones de restauración.  

- Recibir orientación sobre la vocación y aptitudes para formarse en el campo de la conservación y restauración de bienes culturales.

COMPETENCIAS (a adquirir por el alumno)

- Entender la evolución de los criterios que han inspirado  las intervenciones de conservación o restauración a lo largo de la Historia.  

- Conocer los principales materiales y técnicas de ejecución de las obras de arte o bienes culturales y los procesos físico-químicos de degradación de los mismos.

- Conocer los métodos científicos de análisis y documentación de la obra como parte sustancial del proceso global de restauración.

- Desarrollar la capacidad para hacer propuestas coherentes de intervención, en función de criterios razonados de restauración. 

- Desarrollar habilidades perceptivas y manuales elementales indispensables para la ejecución de algunos de los tratamientos básicos de restauración, como iniciación a una futura formación profesional.

a) De carecer específico
b) De carácter transversal o genérico
- Valorar adecuadamente las cualidades, principalmente históricas y artísticas, de los bienes culturales como parte del patrimonio de un pueblo, cultura o civilización.

- Tomar conciencia de la importancia que posee el uso de materiales y técnicas estables en la ejecución en los procesos de creación artística.

-Desarrollar la capacidad para elegir, coherentemente, entre los diversos criterios y procesos de actuación sobre el patrimonio cultural.

- Disponer de recursos intelectuales para elaborar métodos de trabajo e investigación adecuados a los diversos procesos laborales y creativos.

- Favorecer la capaciadad para decidir los recursos de aprendizaje y trabajo más adecuados al trabajo propuesto. 

COMPETENCIAS A ADQUIRIR EN LAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER PRESENCIAL

a) En clases teóricas y prácticas

- Atender con aprovechamiento a la exposición y explicación de los contenidos teórico-prácticos por parte del profesor a las exposiciones teóricas y prácticas del profesor.

- Participar activamente en la dinámica de las clases teóricas, comentando los contenidos explicados y planteamiento las dudas oportunas sobre los mismos.

-Participar activamente en la clases prácticas mediante la realización de los ejercicios  propuestos para alcanzar los objetivos docentes propuestos.

- Ejercitar las habilidades y destrezas perceptivas y manuales básicas indispensables para la práctica restauradora.

- Disponer de criterios y recursos intelectuales y prácticos para abordar el estudio de los contenidos de la asignatura y los trabajos previstos. 

- Estudio y asimilación de la información teórico-práctica recibida.

Horas estimadas de trabajo del alumno:

Con el profesor: 90   Personal: 135  Para su evaluación: 2
- Afrontar la realización de trabajos teóricos o teórico-prácticos, sobre algunos de los temas abordados en clase, como medio de iniciación en la actividad investigadora del alumno y de ampliación de los conocimientos adquiridos.

Participación en las actividades complementarias, como visitas a talleres de restauración, museos o monumentos.

- Leer comprensivamente la bibliografía y documentación propuesta relacionada con los temas y contenidos expuestos.

- Acceder a variada información sobre los contenidos de la asignatura u otros afines, utilizando recursos documentales, audiovisuales y online. 

- Relacionar los contenidos explicados en las clases teóricas y prácticas con la información obtenida, in situ, en visitas didácticas a museos, monumentos y talleres de

resauración.

b) En exposiciones y seminarios

Horas estimadas de trabajo del alumno:

Con el profesor: 25   Personal: 35  Para su evaluación: 2
CONTENIDO DESARROLLADO POR LA ASIGNATURA: TEMARIO
BLOQUE I: TEORÍA E HISTORIA DE LA RESTAURACIÓN

- Concepto de bien cultural. 

- Valores de los bienes culturales.

- Normativa de protección de los bienes culturales y organismos competentes: Legislación estatal y autonómica.

- Documentos de Restauración (La "Cartas" de Restauración).

- Conceptos de conservación y restauración.

- Evolución histórica de los criterios e intervenciones de restauración. Situación actual.

BLOQUE II: BIENES CULTURALES DE NATURALEZA ORGÁNICA

- Proceso de examen y documentación de la obra.

- Naturaleza, composición y propiedades de los materiales más habituales que constituyen los bienes culturales de origen orgánico: tela, madera, papel, hueso, cuero.

 - Factores de alteración: 


           - Intrínsecos (debidos a la naturaleza del material y a la técnica de ejecución).

           - Extrínsecos (debidos a causas externas)

- Principales alteraciones (según los distintos materiales).

- Introducción a los tratamientos de restauración          
BLOQUE III: BIENES CULTURALES DE NATURALEZA INORGÁNICA

- Proceso de examen y documentación de la obra.

- Naturaleza, composición y propiedades de los materiales más habituales que constituyen los bienes culturales de origen inorgánico: cerámica, piedra, vidrio, metal.

- Técnicas de elaboración que influyen en su conservación. 
- Factores de alteración: 


           - Intrínsecos 

           - Extrínsecos
- Principales alteraciones (según los distintos materiales).

- Introducción a los tratamientos de restauración.           

BLOQUE IV: ASPECTOS COMPLEMENTARIOS

- Aspectos generales sobre medidas de conservación preventiva.

METODOLOGÍA

- Organización de la materia en contenidos teóricos y prácticos, agrupados en bloques temáticos.

- Elaboración de la documentación escrita y gráfica necesaria para la explicación y aprendizaje de los contenidos.

- Exposición y comentario en clase, o en los seminarios correspondientees, del temario teórico y práctico recogido en el programa de la asignatura.

- Ilustración, mediante ejemplos y casos concretos, de los contenidos expuestos, mediante recursos audiovisuales y nuevas tecnologías.

- Propuesta de realización de trabajos teóricos o teórico-prácticos que amplíen la información suministrada en clase, inicien a los alumnos en los trabajos de investigación y formen el juicio crítico de los mismos.

- Propuesta de realización de ejercicios prácticos sobre "obra simulada" que permitan conocer y adiestrar las habilidades y destrezas intelectuales y manuales del alumno ante una futura intervención real de restauración.

- Organización de visitas a talleres de restauración para conocer directamente las alteraciones y el proceso de intervención de las obras disponibles.

- Organización y fomento de visitas a museos, monumentos u otros bienes culturales que puedan aportar información complementaria de interés para el alumno, sobre el estado y las condiciones de conservación de las obras.

- Seguimiento y orientación personales del alumno sobre cualquiera de los contenidos y actividades desarrollados en la asignatura.

- Favorecimiento de las condiciones más apropiadas para la intervención y participación del alumno.

- Evaluación de los resultados obtenidos por el alumno en los ejercicios y pruebas correspondientes.

ACTVIDADES

- Visitas didácticas a Museos o Monumentos para comprobar los criterios de restauración seguidos según el tipo de obra y el momento histórico de la intervención, y comprobar, en directo, los problemas de conservación las obras.

(Actividad supeditada a las posibilidades que permitan los horarios de los distintos grupos de la asignatura).

- Visitas didácticas a talleres de restauración como acercamiento inicial a los tratamientos más usuales y a la práctica de la restauración.

- Realización de trabajos prácticos que permitan evaluar la capacidad y destreza del alumno a la hora de afrontar intervenciones habituales y concretas de restauración.
Se llevarán a cabo, como mínimo, los siguientes ejercicios:


- Limpieza (decapado).


- Recomposición de fragmentos (anastilosis).


- Reintegración de soporte (injerto de papel).


- Reintegración material (estucado).

- Percepción del color. Métodos y técnicas de reintegración cromática. Aplicación a un caso concreto de técnicas de reintegración). 

TEMPORIZACIÓN
Está a previsto que cada uno de los bloques temáticos se desarrolle sucesivamente, siguiendo el mismo orden en el que se han descrito, con las posibles modificaciones ocasionales que pudieran incluirse a fin de adaptarse, po ejemplo, al desarrollo y horarios de otras actividades docentes no realizadas en clase.

Para cada bloque, se prevé, igualmente, que la realización de los ejercicios practicos se desarrolle de modo simultáneo a la explicación de los contenidos teóricos, sin renunciar a cierta flexibilidad, que impondrá, en su caso, cada uno de los temas, o la necesaria realización en ese momento de alguna de las prácticas previstas (especialmente aquellas que implican la colaboración de otros profesores u organismos). 

De este modo, se pretende que las prácticas sirvan para ilustrar la teoría y que el alumno perciba con mayor evidencia los contenidos teóricos.

A cada bloque de contenidos se le han asignado un número determinado de horas, ajustadas al período cuatrimestral, que se impartirán sucesivamente, quedando la asignatura organizada temporalmente del siguiente modo:

Bloque I: Siete horas (7 h.)

Bloque II: Quince horas (15 h.)

Bloque III: Quince horas (15 h.)

Bloque IV: Tres horas (3 h.)

EVALUACIÓN

Los criterios de evaluación se basarán en el conocimiento y la comprensión, por el alumno, de los contenidos teóricos y prácticos, y de los objetivos, de la asignatura, recogidos en este programa y desarrollados a lo largo del curso. El interés y la participación del alumno en el desarrollo de la clase, serán factores a tener en cuenta. 

- Convocatoria ordinaria: La evaluación se realizará a partir de un examen escrito y de los trabajos prácticos o teórico-prácticos realizados. Tipo de examen:  - Teoría: examen por escrito, en español, que constará de una serie de preguntas de respuesta libre (corta) o prueba objetiva (test), sobre los contenidos teóricos desarrollados en el programa de la asignatura y explicados previamente en clase. Cada pregunta tendrá la misma puntuación (de 0 a 10), obteniéndose la nota final de teoría a partir de la media aritmética de las notas parciales de todas las preguntas. - Práctica: evaluación de los trabajos prácticos, teórico-prácticos y, en su caso, de la asistencia a las visitas docentes realizadas durante el curso. Cada uno de estos apartados tendrá la misma puntuación (de 0 a 10), obteniéndose la nota final de la parte práctica a partir de la media aritmética de las notas parciales de todos los apartados evaluados. La calificación final será la media entre el examen escrito, por un lado (50% de la nota), y la media de los trabajos prácticos o teórico-prácticos, por otro (50 % restante de la nota).

- Convocatoria extraordinaria:
La evaluación se realizará a partir de un examen escrito y de un ejercicio práctico y/o teórico-práctico.
Tipo de examen: 
Teoría: del mismo tipo que el descrito para la convocatoria ordinaria. 
Práctica: ejecución, en el aula, de uno o varios ejercicios prácticos similares a los previstos en el programa de la asignatura además de la entrega de todos los  ejercicios incluidos en el programa de prácticas. La calificación final será la media entre el examen escrito, por un lado (50% de la nota), y la media de los trabajos prácticos y/o teórico-prácticos, por otro (50 % restante de la nota).

Para aprobar la asignatura, en ambas convocatorias, será necesario haber aprobado la parte teórica y la parte práctica independientemente. 
Aquel alumno que exigiera un examen final o acudiera a un tribunal debería superar las mismas pruebas indicadas para la convocatoria extraordinaria.

- Medios audiovisuales (diapositivas, vídeos, DVDs, etc.) para ilustrar gráficamente los contenidos explicados durante el desarrollo de la asignatura.

- Medios informáticos y conexión a internet para la búsqueda online de información y recursos relacionados con el contenido de la asignatura.

- Instrumentación diversa para el adecuado desarrollo de las clases prácticas: cámaras fotográficas y de video digitales para documentación de trabajos y actividades, instumentos de control y registro de condiciones ambientales (humedad, temperatura, luz, etc.) para el acercar al alumno al conocimiento y manejo de los mismos.

- Acceso a las instalaciones de organismos y entidades vinculados a la exposición y protección del patrimonio cultural (museos, talleres de restauración) o a bienes culturales de singular interés (monumentos) que ilustren al alumno sobre su estado y condiciones de conservación.

- Acceso y utilización, en su caso, de centros dedicados al examen científico de los bienes culturales (como el Centro de Instrumentación Científica de la Universidad de Granda).
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