        PROGRAMACIÓN ADAPTADA A LAS DIRECTRICES DEL EEES.

     Procesos mecánicos de la imagen en la pintura.

                                    Optativa de segundo ciclo.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Departamento de Pintura. Facultad de Bellas Artes. Universidad de Granada.   

OBJETIVOS GENERALES:

     Procesos Mecánicos de la Imagen en la Pintura, en tanto que asignatura optativa, propone  un espacio específico no cubierto por otras materias del organigrama docente del Departamento de Pintura. Dicha propuesta pretende tender un puente entre el mundo de la imagen (tan presente en nuestro entorno actual) y la pintura. No planteamos la asignatura como algo absolutamente novedoso; tenemos múltiples ejemplos en el quehacer artístico contemporáneo e incluso, podemos rastrear esta relación, en momentos muy anteriores. Tampoco pretendemos explorar el enorme potencial que las nuevas tecnologías ofrecen en el tratamiento de la imagen. Nos apoyaremos  simplemente   en ellas para hibridarlas con otras  técnicas de carácter gráfico –la serigrafía en particular- y determinados procesos pictóricos. Se trata pues, en síntesis, de realizar obras plásticas que integren la imagen  en su planteamiento y desarrollo.

     Estos objetivos se articulan en los siguientes puntos: 

· Proporcionar al alumno conocimientos plásticos específicos mediante el estudio, teórico- práctico, de la presencia de la imagen en la pintura y de la dimensión pictórica de la misma.

· Iniciar al alumno en  la técnica de la serigrafía, en cuanto  proceso  de estampación aplicable a la pintura.

· Desarrollar en los alumnos las capacidades de  análisis y planificación  que exigen las  técnicas y procesos de creación indirectos.

· Evidenciar al alumno la necesidad de  disciplina  y responsabilidad propias del trabajo de taller.             

COMPETENCIAS A ADQUIRIR POR EL ALUMNO: 

     Conjunto de conocimientos habilidades y destrezas relativos tanto a la historia de la pintura contemporánea como a  determinados procesos de  creación y desarrollos técnicos.

     La asignatura Procesos Mecánicos de la Imagen en la Pintura, aunque de carácter  teórico -práctico, se plantea a modo de taller. Esto significa que los conocimientos impartidos  serán orientados a fundamentar el desarrollo de la producción pictórica del alumno. Así, los conocimientos históricos se centrarán en determinados autores y movimientos que serán estudiadas a modo de paradigma. Del mismo modo, las diversas técnicas implicadas (analógicas, digitales, gráficas o pictóricas) serán desarrolladas a distintos niveles según las exigencias de cada  obra   dentro del planteamiento general de la asignatura.

     Las competencias que el aluno debe adquirir a lo largo del curso se resumen en los puntos siguientes: 

a) DE CARÁCTER ESPECÍFICO:

     - La serigrafía. Procesos técnicos, fotomecánicos o digitales, aplicables a la misma.  

     - El collage como proceso mental: yuxtaposición y superposición, azar y predeterminación.

     -  Dimensión pictórica de la imagen: fusión de pintura y estampación.

b) DE CARÁCTER TRANSVERSAL O GENÉRICO:

     - Conocimiento, a modo de paradigma, de diversos artistas cuya obra hibrida imagen y pintura.

· Tratamiento digital de la imagen: fotografía y programas enfocados a la obtención de fotolitos.

CONTENIDO DESARROLLDO POR LA ASIGNATURA (temario):

     Previamente al desglose de contenidos, debemos especificar que el término “imagen”, tal y como  aparece en el enunciado de la asignatura, debe ser considerado en referencia directa a la pintura. No nos ocuparemos de su papel  en nuestro entorno  como elemento de comunicación, ni la estudiaremos en su dimensión semántica o iconográfica. Tampoco nos ocuparemos de sus  medios de difusión, de los diferentes    formatos que la sustentan o de las nuevas tecnologías que la tratan.  Nos interesa la dimensión pictórica de la imagen en cuanto   fundamento de un cierto quehacer artístico. Su naturaleza, dentro del contexto de la asignatura, será eminentemente plástica, tanto en su utilización como en las técnicas de  desarrollo. Se trata, en síntesis, de transportar imágenes a obras plásticas (bi-tridimensionales)  mediante técnicas mixtas (digitales, gráficas y pictóricas).

Temas:     

1.- La serigrafía: historia, desarrollo y aplicaciones.  La serigrafía como técnica gráfica (seriación de la obra). Aplicaciones en la pintura (transporte de imágenes, variaciones y combinaciones).

2.- Introducción a la técnica serigráfica: la pantalla, los fotolitos, las emulsiones fotosensibles, tintas y soportes, procesos de estampación.

3.- La presencia de la imagen en la pintura contemporánea: 

     -Las palabras y la imagen en René Magritte.

     - Fotografía y collage en DADA: Marcel Duchamp y Max Ernst.

     - Objeto industrial y consumo en el Pop Art: Tom Wesselmann,  Roy Lichtentein…

     - Fotografías estampadas e imágenes pintadas: Andy Warhol, David Hockney.

     - La Figuración Narrativa: Valerio Adami, Hervé Telemaque, Peter Klasen, Erro…

     - Equipo Crónica y Eduardo Arroyo.  

     - Otros autores contemporáneos. 

4.- Los fotolitos (vehículo de transporte):  

     -Directos o manuales: dibujos, gestos, huellas realizados con pincel, lápiz graso o rotulador sobre un soporte transparente.

     - Fotográficos: fotografías analógicas sobre papeles litográficos.

     - Digitales: escaneados o fotografías digitales manipuladas con Photoshop  u otros programas de tratamiento de la imagen. 

5.- La pantalla:

      - Diferentes mallas según el trabajo a realizar (tipo de fotolito y soporte de estampación).

      - Bloqueo de la pantalla: obturación directa, películas autoadhesivas  y emulsiones fotosensibles.

      - Emulsionado e insolación: las distintas emulsiones y prensas; tiempos de exposición. 

6.- La estampación:    

      - Tintas, mallas y soportes a estampar.

      - Diferentes tipos de prensas: manuales y automáticas. Estampación a pantalla libre.

      - Sistemas de registros y superposición de colores.

      - Limpieza y recuperación de pantallas.

DESCRIPCIÓ DE COMPETENCIAS A ADQUIRIR EN LAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER PRESENCIAL:

      La asignatura “procesos mecánicos de la imagen en la pintura” engloba una serie de conocimientos teóricos y técnicos en torno a la dimensión pictórica de la imagen. La conclusión de estas enseñanzas es la elaboración de una obra personal. Es un proceso que implica información sobre conceptos y procesos técnicos, que el profesor imparte en horas de clase, junto al trabajo de reflexión y planificación del alumno.

      En las clases teóricas el alumno recibirá del profesor información sobre:

· Conceptos sobre la serigrafía como técnica de estampación y sus posibilidades plásticas.    

· Acotación del contenido de la asignatura  en el ámbito de la pintura. Información y análisis sobre determinados pintores contemporáneos.

· Como consecuencia de la información recibida  el alumno, de manera personal, deberá documentarse sobre los diferentes autores señalados para fundamentar el proyecto que pretende realizar.

     En las clases prácticas, destinadas al desarrollo del proyecto personal, las actividades de carácter presencial seguirán las siguientes pautes:

· Con el profesor el alumno aprenderá a elaborar fotolitos.

· El alumno de manera personal elegirá sus propias imágenes y las tratará digitalmente.

· El profesor mostrará como se emulsiona, insola y se revela una pantalla.

· Con el profesor, el alumno iniciará el proceso de estampación.

· La preparación de soportes, realizada por los alumnos, será la base de las estampaciones que deberán realizar de modo personal.

· Las labores de limpieza y recuperación de pantallas serán realizadas personalmente por los alumnos.

· El trasporte de imágenes al cuadro, conclusión de las actividades desarrolladas durante el curso, será personal, como corresponde a todo proyecto individual.

     La traducción de estas actividades a horas precisas resulta forzada. En toda labor de taller   el número de asistentes y su destreza,  junto a la naturaleza de los proyectos planteados, condicionan la necesidad de intervención del profesor al igual que su tiempo. Cada alumno es   un caso particular y la proporción  en horas, asistidas o personales, diferentes. Solo podemos generalizar  considerando trabajo personal   el que se refiere al planteamiento y conclusión del proyecto. El trabajo de desarrollo del citado proyecto, si exceptuamos parte de las labores de taller (estampación, limpieza y recuperación de pantallas), podemos considerarlo como trabajo realizado con el profesor.    

DESARROLLO METODOLÓGICO:

     El reducido número de créditos (7´5) y el carácter experimental y técnico de la asignatura, junto a  especificidad  de las enseñanzas impartidas, determinan la metodología aplicada. La propuesta  de la asignatura es compleja (implica la conjugación de  conceptos plásticos y estéticos específicos) y los procesos técnicos (especialmente la serigrafía) desconocidos para la mayor parte de los alumnos. A estos condicionantes debemos añadir la limitación temporal.

     El proceso metodológico se desarrollara según las siguientes pautas:

· Definiremos el área de actuación mediante la presentación y el análisis de trabajos realizados en cursos anteriores  (primera aproximación al contenido de la asignatura).

· Buscaremos referencias en   determinados artistas a modo de paradigmas.  Estudio de la obra de  una lista de pintores contemporáneos  propuesta por el profesor.

·  Abordaremos los aspectos técnicos progresivamente separados en tres bloques: soportes y materiales, elaboración de fotolítos y procesos de estampación.

· Se seleccionarán  un número limitado de imágenes, entre las elegidas y tratadas por los alumnos, como fondo iconográfico para los futuros trabajos. Es importante recalcar  esta  circunstancia pues es imposible (ni el tiempo ni los medios lo permiten) que cada alumno trabaje con imágenes diferentes.

· Propondremos el collage (yuxtaposición, superposición, inmediatez…) como proceso  sencillo y rápido para plantear el proyecto  que cada alumno debe desarrollar.

·  Se potenciará la hibridación  de pintura y serigrafía,  insistiendo en  los aspectos de seriación y variación que esta última   permite. Los alumnos se organizarán en equipos para cubrir las distintas etapas del proceso: preparación de pantallas, encuadre y registros, estampación, limpieza y recuperación …

· La conclusión de proyecto personal supondrá la  conjugación y elaboración -que el alumno realizará de manera independiente- de los datos y reflexiones obtenidos a lo largo del desarrollo del curso. Serán obras de carácter pictórico que - por su soporte, tratamiento técnico o concepto- superen la dimensión gráfica de la serigrafía.

TEMPORALIZACIÓN DEL DESARROLLO DE LA ASIGNATURA: 

     La asignatura desarrollará  contenidos de diferente naturaleza (históricos, conceptuales y técnicos) que deberán abordarse siguiendo un orden que facilite al máximo la elaboración del proyecto personal (conclusión final de los conocimientos adquiridos por el alumno).

· Presentación de la asignatura. Definición de objetivos, contenidos y criterios de evaluación. Visualización y análisis de trabajos realizados en cursos anteriores. Propuesta metodológica para el desarrollo del curso.   

· Introducción a la serigrafía: su origen y su desarrollo, la serigrafía y la obra gráfica, sus posibilidades como medio de transporte de imágenes al cuadro.

· Desarrollo técnico de la serigrafía: la pantalla, soportes y materiales, los fotolitos, emulsionado e insolado, el revelado, la estampación, limpieza y recuperación de pantallas. La disciplina de taller.

· Imagen y pintura. Referencias plásticas en el arte contemporáneo: René Magritte, Marcel Duchamp, Max Ernst, Tom  Wesselmann, Robert Rauschenberg, Roy Lichtentein, Andy Warhol, David Hockney …

· Los fotolitos vehículos de transporte de la imagen a la pantalla. Fotolitos directos, fotomecánicos y digitales. Photoshop aplicado a la elaboración de fotolitos.   

· El collage como concepto y herramienta de trabajo. Yuxtaposición y  superposición  (azar y necesidad) inmediatez y operatividad (un modo rápido de abordar el proyecto).

· Preparación de pantallas: emulsionado, insolación, revelado y recuperación.

· Preparación de soportes: los distintos materiales, superficies pintadas,  transferencias y reservas. Planificación de necesidades previas a la estampación.

· La estampación: encaje y registros, pantalla fija y pantalla libre, tintas y rasquetas, secado y superposición de tintas, limpieza de pantallas.

· Conclusión del proyecto. Transporte y fusión en el cuadro (no se descartan las soluciones tridimensionales) de las imágenes estampadas.

EVALUACIÓN:

     El carácter experimental de la asignatura y su desarrollo a modo de taller, serán  factores determinantes  para fijar los criterios de evaluación. Estos se articularán en tres puntos:

· Asistencia y participación. Al ser una asignatura de fuerte carácter práctico, donde se plantean procesos técnicos novedosos para la gran mayoría de los alumnos, la presencia regular en el aula será obligada. Por otra parte la dinámica de grupo, necesaria para el correcto desarrollo de la signatura, exigirá una actitud de participación que será especialmente valorada.

· Calidad y cantidad del trabajo desarrollado. Dado el carácter experimental de la asignatura y de las múltiples variantes que su planteamiento permite, el número de trabajos no será determinado pues variarán en formato, desarrollo y complejidad. Se evaluará la calidad (entendida como adecuación a los objetivos planteados) de los trabajos presentados y la cantidad de los mismos, medida no solo en número, sino en complejidad técnica y amplitud de desarrollo.

· Disciplina de taller. La serigrafía es una técnica que exige particularmente orden, pulcritud y precisión. Además, conlleva faenas de limpieza y recuperación   desagradables. No es por tanto admisible que unos cuantos asuman el trabajo ingrato que permita a los demás beneficiarse de las estampaciones. Por ello se valorará particularmente las actitudes responsables y participativas.

     Los alumnos que se presenten a examen, tanto en convocatorias ordinarias (aquellos que durante el curso no hayan satisfecho los criterios antes expuestos) como extraordinarias, deberán realizar un ejercicio – cuadro donde imagen y pintura se conjuguen en una unidad coherente- que se articulará en las siguientes pautas:

· Elaboración de un proyecto gráfico, a modo de boceto, de la obra que se pretende elaborar.  

· Traducción a serigrafía de las imágenes seleccionadas.

· Transporte y fusión de imágenes en el cuadro.
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 Técnicas de serigrafía:

     Obras que explican los distintos procedimientos y materiales, particularmente, en su dimensión gráfica o artística. Su lectura es necesaria para adquirir un conocimiento básico de esta técnica de estampación, así como de la terminología que le es propia.
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