ABIERTO EL PLAZO
Del  28 de marzo al 14 de abril 2016 
CONVOCATORIA DE 1 BECA 
(PLAN DE INTERNACIONALIZACIÓN), DE ACUERDO CON LA NORMATIVA DEL PLAN DE FORMACIÓN INTERNA DE LA UGR

Para la Asistencia al Vicedecanato de RRII, Movilidad e Investigación y Apoyo en la Gestión de la Secretaria de la Oficina de Relaciones Internacionales en la Facultad de Bellas Artes.

-Nº de becas: 1
-Período beca prácticas:  Desde el  04/05/2016 hasta 04/11/2016 (con interrupción de agosto)
-Retribución mensual: 240€/mes
-Nº de meses: 5
-Nº de horas a la semana: 20horas (De lunes a viernes de 10h a 14h)
-Plazo para solicitarlo mediante email: Desde el 28 de marzo al 14 de abril (inclusive)- 
Requisitos: 
a) Nivel B2, o superior, acreditado de idioma inglés (se realizará entrevista para constatar dichos conocimientos). Se valorarán conocimientos de otros idiomas.
b) Conocimientos de ofimática: Word (tablas, etiquetas..), Excel (listados..) y Access (bases de datos). Y gestión de correo electrónico (Mozilla Thunderbird, webmail..), clasificación y archivo.
c) Estudiantes con matrícula en vigor de 3º o 4º curso de Grado que hayan realizado estancia de movilidad en el extranjero (Erasmus, Plan propio, libre movilidad...)
d) Estudiantes Graduados y con matrícula en vigor de Máster o Doctorado y, que hayan realizado estancia de movilidad en el extranjero.

-Criterios de adjudicación (por este orden): 
1º) Nivel B2, o superior, acreditado de idioma inglés (+ entrevista).
2º) Conocimientos informáticos (listado).
3º) Otros idiomas acreditados.
4º) Expediente académico (en caso de igualdad de puntuación en los apartados anteriores).
-Solicitudes: enviar un email a la siguiente dirección de destinatario: “vtribbaa@ugr.es” , indicando los siguientes parámetros (no se aceptarán email con un contenido diferente al siguiente):

Asunto.: Beca ORI Bellas Artes

Copiar este texto en el cuerpo del email.: Mediante el presente email solicito la beca “Para la Asistencia al Vicedecanato de RRII, Movilidad e Investigación y Apoyo en la Gestión de la Secretaria de la Oficina de Relaciones Internacionales en la Facultad de Bellas Artes”, correspondiente al Plan de Internacionalización, regulada mediante normativa del Plan de Formación Interna de la Universidad de Granada, con una duración de 5 meses. Indico expresamente que, tengo un nivel de idioma inglés acreditado en la Secretaría de dicha Facultad correspondiente al nivel:

(B2

(C1

(C2
. Otros idiomas (indicar idioma y nivel acreditado como en este ejemplo: Francés B1):

. Incluir el listado del software de Ofimática (y otro software adicional) que se conozca y se maneje con soltura. 

Firmado.: 
Nombre y apellidos

DNI.:

nº de DNI
*NOTA IMPORTANTE: Se informa que se convocará en septiembre 2016 una SEGUNDA beca de apoyo a la Ori Bellas Artes de iguales características, para realizarse desde inicios de noviembre 2016 hasta primeros de abril 2017.
