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1.
INTRODUCCION
La asignatura de Restauración de ACONDICIONAMIENTO, MANTENIMIENTO, TRANSPORTE Y EMBALAJE DE BIENES CULTURALES MUEBLES, se oferta como optativa para los alumnos de segundo ciclo de la licenciatura de BBAA. 
Sus contenidos se distribuyen en teóricos y prácticos (tabla 1). En los primeros se exponen los factores de alteración, relacionados con la manipulación, almacenamiento y exposición, que intervienen con mayor frecuencia en la degradación de los bienes culturales, para que así, una vez conocidos estos, así como los distintos riesgos o deterioros derivados de los mismos, desarrollar las diferentes metodologías y estrategias de intervención activa o pasiva.
Los contenidos prácticos de la asignatura tratan de proporcionar al alumno una visión real y objetiva de algunos de los aspectos teóricos planteados. 

De forma más concreta, la aproximación a la problemática del desarrollo práctico de la asignatura, se desarrollará a partir de experiencias y ejercicios prácticos. Entre otros trabajos de investigación y documentación se plantearán, en la medida de lo posible, visitas y sesiones de trabajo práctico en salas de exposiciones y museos bajo la dirección del profesor de la asignatura.

De este modo se conjuga en la asignatura una formación teórica más general con la práctica, procurando completar éstas con la participación del alumno en alguno de estos proyectos expositivos, aunque la formación que este le proporcione se refiera únicamente a una problemática.

Tabla 1. Valoración temporal de la carga lectiva en créditos
	Tipo de enseñanza
	       Créditos
	        Horas

	Teoría
	           4
	          40

	Práctica
	           2
	          20


2.
OBJETIVOS Y COMPETENCIAS

2.1
OBJETIVOS TEORICOS:


* Sensibilizar al alumnado sobre la importancia de la conservación preventiva 



* Conocer los parámetros expositivos recomendados para la correcta conservación de las obras.


* Identificar las alteraciones propias de cada tipo de bien cultural.


* Conocer, en cada caso, los medios necesarios que posibilitan la evaluación de los factores que inciden en la conservación de la pieza.

* Conocer las pautas recomendadas para la correcta manipulación, embalaje y almacenamiento de las obras de arte, en función de las necesidades que derivan de su estructura material, tamaño, forma…

* Proponer y saber desarrollar las acciones necesarias para la adecuación de los espacios expositivos orientados a la correcta exposición, manipulación … de los bienes culturales

Con estos objetivos se pretende, como fin último, que el alumno sea capaz de reconocer la problemática relacionada con la manipulación, el transporte, la exposición o el almacenamiento de cada tipo de obra y que sea capaz de plantear el plan de actuación más conveniente en cada caso.


2.2
COMPETENCIAS PRÁCTICAS:


* Acercamiento y adaptación de los planteamientos conceptuales a las necesidades e imperativos de la obra real.


* Desarrollo de las metodologías de trabajo y los procedimientos básicos de actuación.


* Desarrollo práctico de la valoración de los parámetros de conservación que influyen en cualquier caso relacionado con la manipulación, transporte, exposición y almacenaje de un bien cultural.

Con estos objetivos se pretende que el alumno pueda ser capaz de diseñar y llevar a la práctica un programa de conservación preventiva.

3. 
METODOLOGÍA

Los contenidos teóricos se expondrán en clase facilitando al alumno una información básica sobre los mismos.
Se propondrá bibliografía complementaria y se propondrán ejercicios de recopilación o de revisión de la documentación sobre temas concretos para desarrollar la maduración del alumnado y contribuir a la fijación de estos contenidos. 

La disponibilidad de casos que poder utilizar como ejemplos de trabajo condicionarán la programación y temporalización de los ejercicios prácticos, así como de sus contenidos.

Igualmente se considera de gran interés para completar la visión práctica del alumno, la programación de visitas a algún proyecto expositivo en curso de realización siempre que esto sea posible, bien por que pueda compaginarse con el resto de las actividades docentes bien por que exista el apoyo económico necesario en el caso de que haya que desplazarse fuera de Granada.

También, con la intención de ampliar la visión práctica del alumno, sería igualmente conveniente la organización de conferencias en las que se expusieran proyectos de exposición, transporte o almacenaje, procurando ofertar en su caso variedad de situaciones.

Para una mayor eficacia en el aprendizaje, se pretende que el alumno desarrolle un trabajo práctico relacionado con la valoración de los parámetros ambientales, climáticos o lumínicos, ya sea relacionado con el montaje de una exposición, bien sea de otras situaciones. En ese caso, sería necesario disponer de material específico. 

En el caso de que para algunos de estos contenidos, bien por su interés o bien por que no se pudiesen desarrollar en las instalaciones de la Facultad, se requiera el desplazamiento de los alumnos al lugar de su ubicación, se debería realizar una adecuación en la organización académica de modo que posibilitase su ejecución, así como la consiguiente aportación económica para cubrir los gastos de los desplazamientos necesarios. 

4.
BLOQUES TEMATICOS:


0.
INTRODUCCION. CONSERVACIÓN PREVENTIVA
1. FACTORES DE DETERIORO

1.1. FACTORES INTERNOS
1.2. CONDICIONES AMBIENTALES.

1.1.1. PARÁMETROS CLIMÁTICOS:

- Humedad relativa

- Temperatura
1.1.2. ILUMINACIÓN:

- Medios de control y adecuación

1.1.3. CONTAMINACIÓN (QUÍMICA Y BIOLÓGICA)
1.3. CAUSAS ANTRÓPICAS

1.4. DESASTRES Y CATÁSTROFES NATURALES

2. MANIPULACIÓN

2.1 
Pautas de manipulación

2.2
Embalajes y transporte

3. EXPOSICIÓN

3.1. Recursos y medios expositivos 

3.2. Vitrinas

3.3. Medios de control y adecuación

4. ALMACENAMIENTO
 
Gestión del espacio

 
Protecciones

 
Mobiliario 



5. 
PROYECTOS E INFORMES

5.
BIBLIOGRAFIA
AAVV, Care of Collections. Ed Routh, Londres (1994)

AAVV, Cursos sobre el Patrimonio Histórico, Reinosa. Universidad de Cantabria (1996) 

AAVV, El Guernica y los problemas éticos de la manipulación de obras de arte. Fundación Marcelino Botín - M.N.C.A.R.S (1998)

AAVV, “Exposiciones temporales. Organización, gestión y coordinación técnica”. Ministerio de Cultura 2006 

AAVV, La conservación de los bienes culturales, The UNESCO Press, Paris

AAVV, Manual of Curatorship. Butterworth. Londres (1984)

AAVV,  VI Coloquio Galego de Museos a Conservación preventiva. (2000)

BAGLIONI, R., y LOSADA, J.M.; “Documento de Vantaa (Finlandia). Hacia una estrategia europea sobre conservación preventiva”. Boletín PH, 33 (2000)

BUCES, J.A.; Criterios de prestación. Museología, nº 8 (1996)
DAWSON, J.E.; The effects of insecticidas on Museums artifacts and materials. Guide to Museum Pests Control. Washinton (1984)
DE GUICHEN, G.;  “El clima en los museos”. Versión española. ICCROM. Roma 1987 

FERNANDEZ, CH.; ARRECHAVALA, F.; MUÑOZ-CAMPOS, P., y DE TAPOL, B.; “conservación preventiva. Exposiciones tem`porales”. Procedimientos”. IIC 2008

GARCÍA FERNÁNDEZ, M.I.; La conservación Preventiva y la Exposición de objetos y obras de arte, KR ed (1999)
MATTEINI, M., Y MOLES, A.; La química en la Restauración. Nerea (1989)
PLENDERLEITH, H.J.; The conservation of antiquities and works of art, Oxford University Press (1956). 
ROTAECHE GONZÁLEZ DE UBIETA, M.; “Transporte, depósito y manipulación de obras de arte”. Síntesis 2007
ROY, A. & SMITH, P. EDITORS;  “Preventive Conservation. Practice, Theory and Research” IIC Preprints of the Contributions to the Ottawa Congress, 12-16 September 1994. London 1994

STOLOW, N.;  “Conservation Standards for Works of Art in Transit and om Exhibition”   UNESCO. París 1979 

THOMSON, G.; El Museo y su entorno. AKAL, Arte y Estética (1998) 

VAILLANT, M.; DOMÉNECH, Mª.T., y VALENTÍN, N. ; Una mirada hacia la conservación preventiva del patrimonio cultural. Universidad Politécnica de Valencia (2003)
6.
EVALUACION:
Contemplará los dos aspectos desarrollados en la programación: teórica y práctica.

Dado el planteamiento participativo de la metodología docente, se requiere cumplir con un nivel mínimo de asistencia a las clases y demás actividades propuestas (que en ningún caso será menor al 80%), lo cual será requisito indispensable para obtener la calificación de aprobado en el proceso de evaluación continua.

La asimilación de los contenidos teóricos se valorará, en su caso, mediante una prueba escrita que se efectuará una vez se haya expuesto el temario y la elaboración, así como a partir de los trabajos de investigación bibliográfica propuestos sobre temas determinados.
La aplicación práctica de estos conocimientos se valorará, igualmente, por un proceso de evaluación continua, mediante el desarrollo, en su caso, de trabajos prácticos: 
· la realización de trabajos experimentales realizados a partir de diversos supuestos por el alumno 
· la participación en trabajos prácticos sobre montajes expositivos o proyectos de almacenamiento (si hubiera posibilidad de desarrollarlos) 
· la participación en las visitas a museos o exposiciones y el desarrollo de las correspondientes valoraciones críticas

· la elaboración de la correspondiente memoria de prácticas. 

6.1
ASISTENCIA 
La asistencia a la participación en las actividades y el examen se considera prioritario y esta fijada en un mínimo del 80%. 

6.2. EVALUACIÓN TEÓRICA: La calificación obtenida en función de la superación de los contenidos teóricos supondrá como mínimo el primer 60% de la puntuación. Una vez obtenida con esta puntuación la calificación de aprobado se le sumará las puntuaciones adicionales conseguidas a partir del desarrollo los temas de investigación, visitas y prácticas propuestos que, en su caso, no superarían el 40% de la nota. Por tanto la suma de este porcentaje solo se efectuaría una vez superada la primera parte: solo servirá pues para completar la nota no para compensar un suspenso.


6.2.1. EXAMEN: 
Atendenderá a dos objetivos de evaluación propuestos: valorar el nivel de aprendizaje global de la asignatura, y el grado de profundización en la materia. 

Para ello el examen propuesto en relación con el programa teórico de la asignatura se basará en pruebas escritas cuyo objetivo será valorar la comprensión global de la materia y la capacidad de razonar y de relacionar los conceptos impartidos durante el curso. 



6.2.2. TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN 
De forma complementaria se podrá proponer el desarrollo de trabajos de revisión bibliográfica, así como consistentes en la elaboración y exposición de un tema que abarque también aspectos teóricos de la materia pero a un nivel de mayor alcance y profundidad. Para su desarrollo se requiere un complemento del aprendizaje basado en la consulta de bibliografía o el mismo desarrollo de los trabajos que se realizan a lo largo del curso: prácticas de campo, trabajos de investigación...), valorándose en ella el grado de madurez conseguido una vez cumplimentado todo el proceso de aprendizaje de la asignatura, su nivel de profundización en determinados conceptos, así como su rigor científico.

6.3
PRACTICA:

La consecución de los objetivos prácticos propuestos se valorará en base al desarrollo de los conocimientos del alumno en las intervenciones realizadas durante el curso, siguiendo para ello un proceso de evaluación continua. Asimismo se tendrá en cuenta el grado de participación e interés de alumno, así como su iniciativa y la calidad de su desarrollo. De todo ello se deriva la obligatoriedad de una asistencia sistemática y regular a las clases prácticas de la asignatura.

Para ello los trabajos propuestos podrán ser de dos tipos: visitas (con el desarrollo de prácticas de campo) y prácticas experimentales.
6.4
EVALUACIÓN GLOBAL:

Ambos aspectos, teórico y práctico, también deberán ser superados independientemente.


En Granada a 27 de marzo de 2009
El Profesor de la asignatura :

Fdo. Víctor Jesús Medina Flórez 
