	Nombre de la asignatura

	ESCULTURA Y ENTORNO FÍSICO

	Breve descripción de la asignatura (según plan de estudios vigente)

	Adecuación de la escultura a espacios dados e intervenciones en espacios naturales y urbanos

	Objetivos

	La asignatura se adentra en la situación actual de la experiencia escultórica, reflexionando y experimentando sobre la interdisciplinariedad, el desarrollo multidimensional y la expansión de los límites de la escultura, fomentando argumentos críticos que nos permitan desarrollar sistemas de análisis y propositivos sobre el discurso escultórico en el contexto público, y su papel como sistema generador de pensamiento y de incidencia en lo social.

● Conseguir en el alumnado una formación que le permita elaborar y abordar la reflexión y el desarrollo de propuestas escultóricas en el ámbito público, entendiéndolo como contexto multidimensional donde confluyen aspectos sociales, políticos, culturales, etc, atendiendo a la capacidad de incidencia, cuestionamiento y generativa del discurso artístico.

· ● Comprender y experimentar las posibilidades y contradicciones de la expansión de los límites del terreno artístico más allá de las propuestas objetuales, autorreferenciales y descontextualizadas, teniendo en cuenta los condicionantes del espacio-contexto, el espectador/a, el uso y función, etc. 

· ● Aprovechar estos recursos para teorizar y generar propuestas que incidan en los múltiples aspectos que constituyen el contexto público, como elemento esencial del arte y de la escultura. Adentrándonos en los métodos del arte contextual y relacional y en la práctica de las intervenciones.

	Contenidos

	TEÓRICOS
Cada uno de estos contenidos serán desarrollados en diferentes unidades didácticas.

La pérdida del pedestal

El cuestionamiento del monumento
La cultura / la naturaleza

La ciudad

PRÁCTICOS:

Cada uno de estos contenidos serán desarrollados en diferentes propuestas de trabajos prácticos

Relación y adecuación de obra-contexto.

Usos y funciones de la experiencia escultórica

Interferencias con los lenguajes que constituyen lo público

Desarrollos de la escultura pública

	Bibliografía básica

	-FOSTER, Hal (ed) La postmodernidad, Kairós, Barcelona, 1986.

-KRAUSS, R. La originalidad de las vanguardias y otros mitos modernos, Madrid, Ed. Alianza, 1996.

-MADERUELO, J. El espacio raptado. Interferencias entre arquitectura y escultura. Madrid, Ed. Mondadori, 1990.

.Arte público, Diputación de Huesca, 1994.

.La pérdida del pedestal, Cuadernos del Círculo, Madrid, Círculo de Bellas Artes, 1994.

.Madrid. Espacio de interferencias. Círculo de Bellas Artes, Madrid, 1990.

.Nuevas visiones de lo pintoresco. El paisaje como arte, Lanzarote, Fundación César Manrique, 1996.
.Arte y naturaleza, AAVV. Diputación de Huesca, 1995

.El paisaje, AAVV, Duputación de Huesca, 1996.

.El jardin como arte, AAVV. Diputación de Huesca, 1997

.Desde la ciudad, AAVV, Diputación de Huesca, 1998.

	Bibliografía  complementaria

	Dadas las características de la asignatura, la bibliografía específica surge derivada de la orientación dada por cada profesor/a y de las necesidades que el alumnado requiera.



	Procedimientos y criterios de evaluación

	GRUPO A

Siguiendo el modelo de evaluación procesual la evaluación la estructuraremos en: Una Evaluación inicial, evaluación continua y evaluación final o global. Siguiendo una evaluación continua consideramos que la consecución de los objetivos generales planteados será el punto de partida de la evaluación. Aunque cada alumno/a desarrolla un trabajo diferente de acuerdo con sus necesidades, y cada trabajo requiere una envergadura distinta, las notas se repartirán en un 30 por ciento para trabajos teóricos (memoria, seminarios e intervenciones  en clase) y un 70 por ciento para la realización de los proyectos. La participación en debates, exposición de trabajos teóricos, etc. servirá siempre para subir. Será imprescindible aprobar la parte teórica para la superación de la asignatura, tanto en el curso como en las convocatorias de julio y septiembre. La realización de los trabajos planteados será imprescindible para la superación del curso, así como la asistencia a clase (la no asistencia al 20% de las clases supondrá pasar de la evaluación continua y a la final). Estos trabajos se realizarán dentro del calendario previsto (aunque se realizaran dentro de las horas no presénciales). La no presentación de uno de ellos, la no realización del trabajo, la no consecución del aprobado o la ausencia no justificada, supondrá la realización obligatoria de un examen final. 

GRUPO B

Examen final obligatorio que consistirá en un ejercicio teórico práctico con carácter de examen escrito que evaluará los conocimientos adquiridos sobre los contenidos expuestos durante el curso por el profesor.

Presentación de un proyecto escultórico acompañado de su correspondiente memoria, solamente para aquellos alumnos que hayan superado el examen final obligatorio




El plazo para su presentación finalizará el día 19 a las 12.00 h.
