	Nombre de la asignatura

	FOTOGRAFÍA COMO MEDIO PLASTICO

	Breve descripción de la asignatura (según plan de estudios vigente)

	La asignatura  “Fotografía como medio plástico” apuesta por una decidida actitud protagonista del medio que, junto con otras manifestaciones y materias artísticas o comunicativas presentes en las sociedades de este nuevo siglo, suponen una postura seria en el avance icónico de la cultura actual, por lo que su aprendizaje y formación no sólo se fundamentan en una técnica determinada, sino también, en unos principios estéticos que responden a las necesidades y gustos actuales. Esta asignatura se plantea desde la convicción de comprender ya en el alumno una actitud madura ante la creación artística en diversos campos y medios expresivos. Por esta razón el posicionamiento educativo de esta área parte de la necesidad de dotar y posibilitar al alumno de un espacio de reflexión y trabajo a través del medio fotográfico. La intención principal es la de predisponer al alumno al proceso de creación y descubrimiento personal desde una concepción abierta a sus peculiaridades estilísticas y estéticas compaginándolo con el conocimiento y avance técnico de los procesos propios del medio. 



	Objetivos

	Los objetivos que se plantean de manera que el alumno llegue a progresar en los conocimientos avanzados teórico-prácticos del hecho fotográfico, así como de los métodos y recursos aprendidos anteriormente para trabajar e investigar con soltura en sus diferentes aspectos, ejercitando con técnicas avanzadas de fotografía en b/n y color de manera que pueda con ellas engrosar sus recursos técnicos para conseguir calidad expresiva en sus obras fotográficas. Desarrollar una formación estética y artística global que lo encaucen en un trabajo creativo y con valores plásticos, diferenciándolo, lógicamente, de aquel de oficio sin más pretensiones que las de mostrar una imagen Sea capaz de trascender desde lo reproductivo, como técnica de captación de imágenes, a un medio de conocimiento que es clave y protagonista en el enriquecimiento artístico y visual de este siglo, sin olvidar aquellos caracteres técnicos y procesuales de cualquier medio u oficio mecánico. Experimentar la ampliación de las nuevas técnicas fotográficas como apoyo a otras asignaturas y, estas últimas, interactúen en el espacio fotográfico, de manera que la creación artística lime fronteras y permita el paso decisivo de lo fotográfico en cualquier tipo de presencia artística. Evidenciar una capacidad de observación y análisis, junto con la destreza de recibir y expresar conceptos, y reconocer los aspectos subjetivos y objetivos inherentes al hecho fotográfico.


	Contenidos

	1. El laboratorio

1.1. Técnicas avanzadas de b/n.

1.1.1. Película rápida.

1.1.2. Película infrarroja.

1.1.3. Película lith.

1.2.  Montajes, collages y coloreado.

1.3.  Virados.

2. El estudio.

2.1. Iluminación.

2.2.  Uso del fotómetro

2.3.  Cámaras de medio y gran formato.
3. Diapositivas color.

3.1. Revelado cruzado.
4. Negativo Color.

5. Polaroid.

6. Infrarrojo color.

7. Utravioleta.

8. Solarizaciones.

9. Fotogramas.

10. Fisiogramas.

11. Procesos antiguos: Cianotipia.

12. Cámara estenopeica
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	Procedimientos y criterios de evaluación

	La evaluación se hará teniendo en cuenta un seguimiento continuo y personalizado del alumno, así como la valoración del trabajo final escogido. Este tipo de evaluación forma parte de un todo armónico respecto a un fin último centrado en las habilidades y capacidades referidas al nivel de aprendizaje técnico y conceptual y al grado artístico y creativo desarrollado en el alumno, tenidos en cuenta desde aspectos objetivos (los que el alumno demuestra tangiblemente en su proceso madurativo y trabajos presentados) y desde aspectos subjetivos. El criterio fundamental, o tabla rasa desde donde fundamentar la evaluación, será la consecución de los objetivos generales de la asignatura y el esfuerzo demostrado por el alumno para ello, y en su desglose, de los objetivos específicos de la programación. A partir de ello se establecen una serie de criterios generales de evaluación:

a. Asimilación de los contenidos teórico-prácticos.

b. Predisposición artística.

c. Destreza técnica según requiera el nivel.

d. Coherencia en las producciones analizadas.

e. Ajuste entre el proyecto y el resultado final.

f. Desarrollo de la creatividad: aportaciones originales de las investigaciones personales o del grupo.
Ante esto se tendrá en cuenta el carácter actitudinal y participativo a través de l a asistencia, la capacidad de trabajo, la actitud y la colaboración con el profesor y relación. La frecuencia de evaluación será continua y pormenorizada (individual) pudiendo existir evaluaciones parciales según las circunstancias, así como las características del grupo de alumnos. De la misma forma también existe la posibilidad de realizar exámenes teóricos-prácticos según sea el caso.




