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1. INTRODUCCIÓN
Esta asignatura optativa esta recomendada a alumnos que ya hayan cursado el primer curso de carrera o que tengan ya una mínima base de conocimientos sobre el arte contemporáneo y sus fundamentos.

La asignatura se propone como una antesala a la especialización en la pintura. Es una iniciación a la problemática de la creatividad, el proceso pictórico y el proyecto pictórico, su diferenciación, su relación y su posible metodología.

Se introducirá al alumno en los lenguajes plásticos actuales y primeras experiencias personales. Se estudiaran los proyectos pictóricos de los artistas fundamentales de este siglo revisando sus métodos creativos y sus fundamentos conceptuales.

El artista es de forma simultánea un productor de objetos y un generador de pensamiento. La función de esta asignatura ha de ser iniciar al alumno en esa doble tarea, va a sentar las bases de su actuación en el arte a través de su propio proceso artístico, entendiéndolo como un cúmulo de decisiones y elecciones a partir de las cuales hay que proyectar, ejecutar y evaluar. Todo ello desde un ámbito de libertar y manteniendo constantemente un actitud interrogante. 

El planteamiento de esta asignatura de Introducción al Proyecto Pictórico surge del entendimiento del arte en general y de la pintura en particular como un medio de conocimiento y como un medio de comunicación. Entendiendo también la pintura y el arte como disciplinas necesariamente abiertas y en contacto con otras disciplinas artísticas y no artísticas. Se hace evidente entonces dirigir la mirada hacia la antropología, la sociología, la psicología, la historia, la critica, etc de cuyos planteamientos se ha ido nutriendo y ampliando el arte en nuestro siglo.

Estar en el arte exige al alumno y al artista una actitud comprometida y responsable con su actividad, le exige constantemente analizar su contexto. Revisar la historia del arte es una tarea imprescindible, así como estar atento al presente mediante exposiciones, conferencias, publicaciones, etc. 

2. OBJETIVOS.

El objetivo fundamental es Iniciar al alumno en la definición y construcción de su proyecto artístico personal. De este objetivo se derivan los siguientes: 
· Iniciar al alumno en la problemática de la creatividad, el proceso pictórico y el proyecto pictórico, su diferenciación, su relación y su posible metodología 

· Fomentar la adquisición de conocimientos, actitudes y recursos necesarios para enfrentarse con la producción de objetos artísticos 

· Introducir al alumno en los lenguajes plásticos actuales y en los proyectos pictóricos de los artistas contemporáneos fundamentales, sus métodos creativos y sus fundamentos conceptuales
· Incentivar el desarrollo de un pensamiento crítico desde la práctica artística

    De estos objetivos generales se desprenden los siguientes:

* OBJETIVOS REFERENTES A LOS VALORES Y LAS ACTITUDES:

· Formar una subjetividad individual, de cara a la consecución de un proyecto personal propio y diferenciado 

· Potenciar una sensibilidad receptiva abierta y tolerante sin por ello abandonar una actitud crítica y analítica de las prácticas artísticas históricas y contemporáneas. 

· Favorecer la investigación y la experimentación como actitud constante y como parte del proceso artístico desde una actitud activa y reflexiva.

· Desarrollar una actitud activa y comprometida en el arte, interrogante y participativa.

* OBJETIVOS RELACIONADOS CON LA ADQUISICION DE CONOCIMIENTOS:

· Comprender lo que supone el proyecto personal.

· Profundizar en las estrategias de los distintos procesos plásticos que llevan a materializar en una obra un discurso determinado.

· Adquirir los conocimientos básicos en torno a la diversidad de lenguajes y sus interferencias. 
· Entender la práctica artística dentro de la sociedad y del contexto al que pertenece. 

· Conocer el pensamiento contemporáneo: comportamientos estéticos, prácticas artísticas, la crítica, estructuras comerciales. Institución Arte.

* OBJETIVOS RELACIONADOS CON LA PRODUCCION:

· Indagar en las diversas metodologías y procesos creativos incitándole a averiguar cuales son los elementos que intervienen en su propio proceso artístico

· Favorecer el acercamiento a una diversidad y peculiaridad de referentes, temas o motivos para a partir de ellos sugerir problemáticas que puedan ser útiles a la actividad pictórica

· Adquirir niveles profesionales con respecto a la terminación y presentación de su proyecto personal

· Experimentar con nuevos medios de producción de imágenes, así como con una gran diversidad de materiales y medios expresivos alternativos o laterales a los ya conocidos.

· Adquirir niveles profesionales con respecto a la terminación y presentación de su proyecto personal

3. CONTENIDOS

BLOQUE TEMATICO 1. LA PINTURA COMO LENGUAJE.

TEMA 1. El espacio de representación en la pintura. 

La representación en el espacio ilusorio del cuadro. La perspectiva. La representación después de impresionismo. El espacio objetivo. El espacio discontinuo después del cubismo. El cuadro como muro y la desaparición de la ilusión. Interferencias y mestizajes en los lenguajes artísticos.

TEMA 2. Sustratos de la obra de arte. 

1. Los materiales en relación con los discursos Perdurabilidad de la obra de arte. Materiales extra-artísticos. 

2. La estructura y la organización. Factores formales que influyen en la apariencia de la obra de arte. Estructuras simples- estructuras complejas. Lo máximo, lo mínimo

3. El discurso. Tema. Contenido. Relación forma- significado. El medio y el mensaje.

TEMA 3. Ampliación de los límites de la pintura. Nuevas herramientas de tratamiento de la imagen. La reproductividad técnica de la imagen. La reproducción y su influencia en la experiencia estética. Influencia de la fotografía en la pintura. Lenguajes alternativos y herramientas complementarias de producción de imágenes. Transferencias de imágenes a distintos soporte. Utilización en la pintura de la fotocopiadora, el ordenador, procesos fotomecánicos de representación, la serigrafía, la xilografía, el grabado…

BLOQUE TEMATICO 2. LA PRODUCCION. LA EXPERIENCIA ARTISTICA EN EL PROYECTO PICTORICO. 

TEMA 4. El autor. La autoría. La formación de la subjetividad. Actitud e intencionalidad. La situación del artista en el arte actual. La identidad. La mirada. El contexto.

TEMA 5. Proyecto pictórico, proceso y metodología. Concepto de proyecto desde la pintura. Diferentes estrategias creativas. Modos de acometer el hecho artístico. La idea como desencadenante. El azar. El análisis y la reflexión. 

TEMA 6. La recepción de la obra de arte. El autor como espectador de si mismo. La creatividad del espectador frente a la obra abierta. La critica de arte. La relación de la obra con su contexto. Las exposiciones de arte. Instituciones. Museos de arte Contemporáneo. Ferias y Bienales. El mercado del arte.

BLOQUE TEMATICO 3. MODELOS DE COMPORTAMIENTOS ARTISTICOS.

TEMA 8. Revisión de los planteamientos y las estrategias de los artistas fundamentales de este siglo. Exposición de propuestas de trabajo de diversos artistas contemporáneos seleccionados por el profesor que respondan a los intereses particulares de los diversos proyectos desarrollados por los alumnos. Diversidad de modelos de comportamientos artísticos. 

4. METODOLOGÍA:

La metodología tratará de atender las diferentes individualidades que se dan en el aula. Se desarrollarán propuestas de contenidos y ejercicios lo suficientemente ámplios como para que fomenten la formación del individuo en la práctica artística y potencien a su vez sus especificidades y particularidades. Para ello proporcionaremos una diversidad de estímulos, conceptos, y acontecimientos que amplíen las experiencias vivenciales del sujeto en el arte en e marco de la asignatura. 

Los temas y las propuestas de ejercicios se introducirán con una clase teórica en donde se expondrán los contenidos fundamentales de la asignatura y donde se visionarán diapositivas de autores contemporáneos, fundamentalmente, que sirvan de ejemplo constructivo para ejemplificar las posibles y diversas soluciones que los artistas han dado a sus discursos y planteamientos conceptuales

La duración de cada ejercicio dependerá de la complejidad del mismo variando de dos a seis semanas.

Es necesaria la permanente referencia a los documentos visuales y teóricos de la biblioteca. El alumno ha de generar un habito de consulta y búsqueda de información. Para ello se propone al alumno que seleccionen, en función de afinidades con sus proyectos personales, a un minimo de 20 artistas contemporáneos de relevancia en el mundo del arte. La busqueda de información se podra externder a Internet, en el caso de artistas vivos la visita a exposiciones, etc. A posteriori se hará una entrevista personal en la que se plantearan los resultados, para su evaluación.

Se hará una exposición pública de los proyectos y los trabajos realizados en el taller. La evaluación de cada ejercicio se hará así de forma conjunta. Se valorará la participación de los alumnos en los comentarios críticos y en las reflexiones realizadas. 
Es relevante para cumplir los objetivos planteados en al asignatura la muestra de las obras realizadas en el taller. Se propone al alumno que para mostrar su trabajo elija el lugar más idóneo de los espacios disponibles de la facultad para exponerlo al resto de la clase. Se pretende así iniciar al alumno en las practicas expositivas y enfrentarlo a los condicionantes múltiples que tienen lugar, montaje, instalación, tramites burocráticos petición de permisos correspondientes, … . Al final del curso se organizará una exposición colectiva en el ámbito público, preferiblemente en una sala de exposiciones de la ciudad.

Otras actividades de relevancia para la asignatura son: 

· Visita a exposiciones -ferias de arte- eventos expositivos. 
· Asistencia a conferencias impartidas por artistas, críticos de arte, galeristas, directores de museo. Etc.

RECURSOS DOCENTES NECESARIOS

1. AULA TALLER (Pintura 2)

Dotada con caballetes, mesas y sillas, lavabos y cocinas

Herramientas básicas para la práctica artística: grapadoras, martillos, alicates… 

2. LABORATORIO DE TRATAMIENTO DE IMAGEN

Dotado con ordenadores, cámaras fotográficas, cámara de video, plotter de impresión y corte, reproductor de video y DVD, cañón de proyección, fotocopiadora, escáner transparente y opaco, dispositivos de memoria externa, software adecuado para el tratamiento de la imagen.

3. ESPACIOS DE EXPOSICION PARA PRACTICAS

- En el contexto de la Facultad de Bellas Artes

- Salas de exposiciones de la ciudad y provincia. 

4. RECURSOS HUMANOS.

Artistas, críticos, galerístas, directores de museos, etc a invitar en el contexto de la asignatura.

5. CRITERIOS Y SISTEMA DE EVALUACION:

La asistencia a clase será obligatoria. Es necesaria la presentación dentro de los plazos previstos de todos los trabajos prácticos y teóricos que se propongan en la clase.

Se entregará a final de curso una memoria final donde queden reflejados los avances conseguidos por el alumno. En ella se incluirán fotografías de las obras realizadas.

La evaluación será continua y estará determinada por el nivel de consecución de los objetivos propuestos en la asignatura. 

Las calificaciones estarán determinadas por los siguientes aspectos: 

· Capacidad de plantear y desarrollar un proyecto personal en la pintura.

· Adecuación de fines y medios a las necesidades del proyecto.

· Capacidad de investigación y experimentación en el proceso artístico.

· Nivel de ejecución y realización de los ejercicios prácticos.

· Desarrollo de juicio crítico frente al arte, frente a la propia obra y a la de sus compañeros.

· Nivel reflexivo y crítico alcanzado por el alumno en los ejercicios teóricos

· Participación activa en los debates y clases.

MODELO DE EXAMEN FINAL

Consistira en la presentación de todos los ejercicios prácticos y teóricos planteados en la programación de la asignatura. Así mismo será necesaria la presentación de cuantos materiales complementarios se considere oportuno, para la mejor comprensión del proceso de producción de los trabajos realizados. 

Junto con los trabajos prácticos, será necesaria además, la presentación de un trabajo teórico que desarrolle y complementen el trabajo práctico propuesto. En él se reflejarán los planteamientos y reflexiones surgidas en el proceso de elaboración de la obra práctica. 
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