FICHA PARA LAS MATERIAS O ASIGNATURAS

	ASIGNATURA: PROCESOS DE CREACION ARTISTICA, AUDIOVISUAL Y MULTIMEDIA

	Breve descripción de los objetivos : 

Integrar las técnicas de generación alternativa de imagen (diaporama, animación, infografía, vídeo, etc) en la gama de posibilidades creativas que pueda emplear el alumno, siendo siempre utilizadas como resultado de un proceso de interiorización de los diversos procedimientos y lenguajes. Presentar las caracteristicas de los sistemas infográficos para el soporte del proceso de creación de imágenes estáticas y en movimiento. Dotar de las destrezas mínimas para poder integrar el ordenador como medio de creación.

Hacer comprender al alumno del papel que desempeñan las tecnologías de la imagen, tanto fija como en movimiento, en el proceso creador. Introducir en el proceso y proyecto de creación una metodología acorde a las particularidades de los medios. Fomentar el espíritu de trabajo en grupo. Incorporar el texto y la dramatización como materiales de trabajo. Elaboración de trabajos prácticos que sean el resultado de la reflexión del alumno sobre sí mismo y sobre la identidad del medio.



	Nº de horas Totales : 54
	Teoría : 16
	Prácticas : 38

	Equivalencia de las horas totales en créditos : 5’4


	METODOLOGÍA

Los referentes teóricos irán desarrollándose a lo largo de los bloques temáticos establecidos; basándose en las explicaciones del profesor y en el intercambio comunicativo con el alumno, por medio de proyecciones visuales y sonoras, así como de un estudio analítico de diferentes obras. El carácter de la asignatura es fundamentalmente práctico, cada tema teórico expuesto, irá acompañado de ejercicios prácticos, realizándose algunos de estos en grupo y otros de manera individual.

	Programa resumido de las clases teóricas :

Introducción a los siguientes temas y subtemas: Referencias culturales de la imagen en movimiento desde la perspectiva de la creación artística. La imagen en movimiento como sucesión de imágenes estáticas. Análisis de los distintos elementos de creación espacio temporal. Ingenios ópticos. Precinema. Imagen en movimiento. Referencias en cine. Nuevos comportamientos. Análisis de la imagen en movimiento. El audiovisual. La imagen tiempo. Espacio visual y espacio acústico. Agentes plásticos. El sonido. La iluminación en vídeo. La cámara de vídeo. Planificación y movimientos  de cámara. Teoría del filme. Análisis fílmico. Interacción de las artes: Relaciones entre lenguaje fílmico y creación plástica. Cineastas pintores y pintores cineastas. Vídeo creación. Nacimiento del vídeo como manifestación artística. La infografía como obra de arte. Concepto multimedia. El proceso de creación artística: La imagen narrativa. El personaje, el diálogo, nuevas formas de expresión. Proyecto y elaboración del guión. Técnicas de realización. Postproducción. El montaje.



	Programa resumido de las clases prácticas :

Elaboración de secuencia visual (diaporama), a partir de una secuencia sonora. 

Análisis formal de un fragmento de un audiovisual.

Realización de un proyecto  para un audiovisual en formato VHS o SVHS o CD-rom, de quince segundos sin contar títulos, incluyendo: Memoria explicativa. Guiones (Narrativo, técnico, Story-board). La técnica de creación del mismo será libre, si bien se dotará al alumno de suficientes conocimientos para que encuentre la más adecuada a sus posibilidades.




	Criterios y sistemas de evaluación :

 Se seguirá un proceso de evaluación continua basado en el seguimiento del trabajo individual del alumno. Como baremo de evaluación se tendrán en cuenta: Escala de aprendizaje. Capacidad creativa y originalidad de la propuesta.

Presentación y calidad de los trabajos presentados. Plazos de entrega de los trabajos propuestos. Asistencia en clase y participación activa.

          

	Redacción completa y detallada del ejercicio que debería superar un alumno que exige un examen final o acude a tribunal :

Exámen teórico del programa de la asignatura, a responder por escrito en 90 minutos.

Exámen práctico de uso del material audiovisual y multimedia, para la realización de una obra creativa de tema fijado en el exámen, el tiempo de realización 90 minutos.
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HORARIOS DE MAÑANA
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HORARIOS DE TARDE

	GRUPO Y
	GRUPO Z 
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