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1. INTRODUCCIÓN
La asignatura Transferencias culturales en los procesos artísticos se presenta como una materia optativa de 9 créditos (6 de teoría y 3 de práctica), dentro del Plan de Estudios para la obtención de la Licenciatura en Bellas Artes de la Universidad de Granada. 

Lo que más le afecta hoy a Occidente no es la fragmentación del conocimiento –ésta ya se produce a partir de la segunda mitad del siglo XIX –sino asumir esa fragmentación. Sentirse fragmento, constatar que existen otras realidades laterales a la nuestra con las que hemos de compartir el presente. Aprender a vivir en la multiplicidad, a dialogar con el “otro”, lo que no resulta fácil considerando que arrastramos todavía rígidos conceptos etnocéntricos, herederos de la tradición griega y de las viejas tradiciones judeocristianas del mundo.


La “globalización neoliberal” es ya el modelo de vida sobre el que se asienta el capital y en el que tenemos que vivir necesariamente. Un comportamiento conflictivo que ocupa no sólo un espacio real sino también otro virtual asentado en las autopistas de la información. Esto afecta decisivamente a los modos de comportamiento artístico y ha definido la actitud de los artistas que hoy componen nuestro universo plástico.


Desde Le Magiciens de la Terre (Centro Pompidou y La Villete de París, 1989), las grandes muestras internacionales de arte contemporáneo han derivado hacia una política de intercambio multicultural. Así se vio en las últimas ediciones de la Documenta de Kassel,  Bienal de Venecia, Bienal de San Paulo, etc., afectó la configuración de las ferias Internacionales (Colonia, Chicago, Basilea, Madrid…) y provocó nuevas y numerosas citas por todo el mundo en las que con mayor o menor fortuna se reivindica otra visión universalista del arte.

La interferencia de lenguajes y culturas es pues una realidad presente. Sus múltiples denominaciones (nuevas místicas, mestizajes, multicultural, intercultural, lenguajes híbridos, etc.) evidencian, no sólo la vejez de nuestra terminología crítica sino también la importancia que adquiere esta nueva concepción del arte. El artista se ha convertido en un nómada (físico o mental) que busca en otros universos la definición del propio.


Esta asignatura plantea el entendimiento del arte como un lugar de confluencia y roce de lenguajes. En la creencia de que ya no sirve la idea lineal, experimental, investigadora, propia del cientificismo con el que se identificaron las primeras vanguardias del siglo XX, se hace necesario abordar la práctica creativa atendiendo a otras maneras de acercarse a la realidad.


Inmersos en la rutina de nuestro pensamiento científico olvidamos, con frecuencia, que el proceso creativo se fragua, muchas veces, desde posturas intuitivas y sensitivas que no pueden estar sometidas al razonamiento lógico. Intuición y razón de ser, pues, dos componentes que debemos considerar de manera equiparada para alcanzar el conocimiento.


Para trabajar con la libertad expresiva que ahora disfrutamos es importante no perder (o encontrar) los referentes, los puntos de apoyo sobre los que se construye el lenguaje y en los que se debe apoyar esta libertad. Sin estos puntos de apoyo se termina por entrar en una academia absurda de lo contemporáneo que vacía nuestro discurso. Comprender que la palabra “original” viene de “origen” 8no de diferente) y que la “radicalidad” está sustentada en la “raíz”.


En la asignatura se analiza el comportamiento del arte actual. La actitud y los objetivos del artista posmoderno debatiéndose en el paradigma de la identidad. Para ello se muestran lenguajes, comportamientos y posibilidades expresivas desconocidas o ajenas a nosotros para que, desde su conocimiento y su uso, actúen como espejo de lo nuestro. Mediante esta práctica debemos descubrir nuestra propuesta interior y tratar de encontrar los caminos que nos dejen proyectar la identidad local en lo universal.


La “contaminación” de los lenguajes es un hecho al que no debemos ni podemos renunciar. Desde esta perspectiva, trataremos de abrir el abanico de lenguajes para dejarlos que interfieran y confluyan en el nuestro.

Se facilitará una formación activa manteniendo propuestas que incidan en el desarrollo de un espíritu investigador-experimental tanto a nivel formal como conceptual. 

El aula asignada (Pintura 5) se concibe como un espacio abierto al diálogo y el intercambio de ideas por lo que el proceso de enseñanza-aprendizaje no se basará en una “relación de consumo” sino en una construcción colectiva de conocimiento.

La asignatura se divide en dos tipos de sesiones claramente diferenciadas (aunque íntimamente relacionadas) que irán alternándose: 

-Clases teóricas: exposición, discusión y ejemplificación del temario de la asignatura.

-Clases prácticas: adquisición y aplicación de una estrategia propia para afrontar el proceso de creación y realización de un proyecto personal.

2. OBJETIVOS
Objetivos generales:
-Aproximación y conocimiento de las diferentes teorías de la globalización. Incidencia y consecuencias de las mismas en los nuevos comportamientos multiculturales.
-Definición y construcción de estos comportamientos adaptándolos al proceso creativo personal.

-Localización de un universo expresivo próximo y su relación con los “otros” lenguajes.

Objetivos específicos:

-Aproximación a los lenguajes artísticos y artesanales del “otro”: Conocimientos estéticos y prácticas artísticas.

-Utilización y conocimiento de técnicas y materiales expresivos alternativos que puedan ampliar nuestro lenguaje plástico.

-Confluencias e interferencias de unos lenguajes en otros.

-Entendimiento de la práctica artística dentro de la sociedad y del contexto al que se pertenece.

-Potenciar la riqueza y variedad de lenguajes en la propia obra.

-Incentivar la crítica y la autocrítica en la propia obra y en la ajena.
-Potenciar la interdisciplinariedad en el arte ampliando las posibilidades de reflexión y método de trabajo.

-Iniciar al trabajo científico.
-Manejar autónomamente el aparato bibliográfico existente.

-Producir y presentar de un proyecto personal (obra y justificación teórica).

3. PROPUESTAS DE CONTENIDOS

Estructura de los Contenidos:
Los contenidos se dividen en Bloques Temáticos. Los títulos propuestos son flexibles en secuenciación y orientativos en contenido y tratarán de adaptarse a las necesidad que vayan surgiendo entre el alumnado y a los acontecimientos artísticos de interés que se sucedan durante el curso [exposiciones internacionales como la Bienal de Venecia, la Documenta de Kassel o el Proyecto Escultórico de Münster, ferias de arte contemporáneo como Arco, etc., actividades a nivel local (exposiciones en el Centro José Guerrero, Condes de Gabia, etc.] 

Se tomarán referentes de la contemporaneidad artística que ejemplifiquen los contenidos que pretenden desarrollarse.

I.Los comportamientos artísticos.
     
1. La Antropología del Arte. Nuevos criterios antropológicos.


2. El arte después de las vanguardias: la identidad.


3. El artista como etnógrafo.

II. Centro y periferia: “Civilización y barbarie”.


1. Sociedades “simples” y “complejas”. Conceptos relativos de desarrollo y subdesarrollo.


2. Las fronteras del indígena. El artista nómada. El artista desplazado.


3. El centro y la periferia en la era de la globalización.

III. La globalización.


1. Colonización, descolonización y neocolonización.


2. Mundialización y multiculturalismo. Identidad y diferencia.


3. Arte/ Artesanía. Nuevos comportamientos artísticos. La mujer en el arte.

IV. Estrategias del arte actual.


1. Las culturas híbridas: Apropiaciones y lenguajes mestizos.


2. Manifestaciones artísticas en torno al intercambio intercultural.


3. La colonización cultural: Roces y conflictos, lenguajes propios y ajenos. Los códigos actuales del lenguaje.
4. METODOLOGÍA

Incluye un constante cuestionamiento sobre el propio concepto de obra de arte. Los contenidos del curso tienen un planteamiento que incide en el proceso, de manera significativa, por lo tanto se apoya en una metodología de trabajo procesual, es decir en una vía de permanente experimentación y reflexión. 
El desarrollo del programa se hará con un primer acercamiento a los contenidos del mismo, explicando los ejercicios planteados, así como revisando la especificidad de cada alumnno/a (a través de un cuestionario inicial y una entrevista personal donde se convenga el proyecto a realizar tras analizar la línea de trabajo de cada estudiante y conocer sus intereses).

Una segunda fase abordará una tutorización del proyecto que incidirá en la manera concreta de acotar soluciones. Las profesoras procurarán abstenerse de realizar valoraciones estéticas personales, limitándose a una labor de asesoramiento y colaboración en los problemas que los alumnos/as plantean.
Durante todo el curso se alternarán charlas teóricas paralelas al proyecto personal que consideren los contenidos del programa, siendo el centro a partir del cual atender las demandas documentales sobre los diferentes aspectos requeridos por el alumno/a de forma particular.

Los comentarios y aportaciones se harán a tres niveles:

-Teórico-procesuales.

-Documentales y críticos.

-Evaluación continuada de forma colectiva.

5. PROPUESTA DE EJERCICIOS PRÁCTICOS Y TEÓRICOS. TEMPORALIZACIÓN

Dado que el objetivo de la asignatura viene determinado por el desarrollo del Proyecto Personal, no se plantearán ejercicios prácticos paralelos al mismo, sino que más bien se intentará abordar desde los diferentes aspectos procesuales, el recorrido más adecuado para el planteamiento y realización que de una forma individual va a requerir cada propuesta.
Desde el análisis teórico se insistirá en propuestas o revisiones artísticas que tengan como base o referencia el proceso de experimentación elegido, incidiendo desde este punto en el desentrañamiento de las claves creativas personales.

Se abordará desde una reflexión crítica, tanto el enfoque teórico como el desarrollo experimental llevado a cabo, mediante una exposición pública, que dará lugar a intervenciones de los demás alumnos/as. Las clases teóricas van a abordar todos aquellos requerimientos que surjan de los Proyectos Personales, atendiendo la documentación e información específica para cada caso particular.

Las actividades lectivas correspondientes a esta asignatura (grupo A) se organizan en 6 horas semanales (jueves de 8:30h. a 12:30h.) a lo largo del primer cuatrimestre. 

Las clases teóricas y las horas dedicadas a la práctica de taller están íntimamente interrelacionadas: mientras que, a lo largo de las clases teóricas, el profesorado expone el contenido del temario, durante las clases prácticas se introducen y ensayan las diferentes estrategias de la creación artística aprehendidas.

La tarea del alumnado consistirá en aplicar de forma autónoma y creativa dichas herramientas a su proyecto personal. 
5.1. PROPUESTA PROYECTO PERSONAL

El proyecto personal se realizará atendiendo a las siguientes pautas:
· Elección del tema sobre el que versará la investigación. 

· Revisión de teóricos/ artistas vinculados con la temática elegida (principalmente contemporáneos). Realización de una lista con las figuras más significativas para el proyecto explicando las razones que motivan su elección.

· Elaboración de una breve bibliografía referida al tema en cuestión.

Se entregará un resumen (en una o dos páginas) de la propuesta de investigación planteada justificando la elección del tema, al que se adjuntará la lista de teóricos/ artistas escogidos y la bibliografía seleccionada. Dicha investigación tendrá como resultado final la realización de un trabajo práctico cuya idea se especificará igualmente en este resumen.

5.2. REALIZACIÓN DE TRABAJOS

Este proyecto personal se concretará en la realización de un trabajo de investigación teórico y un trabajo práctico, sirviendo el primero como fundamentación teórica para el desarrollo del segundo.

Trabajo de investigación teórico:

· Tendrá una extensión mínima de 20 páginas a una cara mecanografiadas con tamaño de letra no superior a 12, e interlineado no superior a doble espacio, (la documentación fotográfica incluida en el trabajo no deberá computarse dentro de las 20 páginas de texto.) El trabajo teórico, fundamentará el trabajo práctico (del que deberá incluirse una memoria) y consistirá en el estudio de artistas contemporáneos que constituyan un referente de la propuesta artística personal y/o la profundización en alguno de los argumentos que se manejan en la asignatura.
· Se organizará siguiendo la estructura de un trabajo de investigación (Cfr. apuntes “Cómo organizar y estructura un trabajo de investigación”).

Trabajo práctico:

· En la realización de la propuesta práctica se buscará la adecuación de los medios a los fines artísticos y estéticos planteados y la profesionalidad de los resultados (no existe condicionamiento en los formatos, vehículos, soportes de las obras, etc.).

· El número de piezas se concertará con las docentes en función de la envergadura del proyecto personal planteado por cada alumno/a. 

5.3. PRESENTACIÓN DE TRABAJOS

Tanto los trabajos teóricos como los prácticos serán presentados públicamente al resto de los compañeros/as disponiéndose de entre 15 y 20 minutos para su exposición y puesta en común con el resto de la clase (deberá entregarse al finalizar la exposición un Power Point que documente el trabajo práctico y resuma las ideas principales del trabajo teórico). 

5.4. TEMPORALIZACIÓN (FECHAS DE ENTREGA REVISABLES)

Octubre. Entrevistas personales con cada alumno/a por orden alfabético (consultar listado con cita día y hora). Deberá entregarse un dossier con documentación gráfica que ejemplifique la trayectoria artística seguida y una propuesta de proyecto personal (conforme a lo establecido en el punto 5.1. del programa.) 
Enero-Febrero. Presentaciones proyectos (por orden alfabético). Estas fechas serán revisadas.

6. CRITERIOS Y SISTEMAS DE EVALUACIÓN
El proceso de evaluación de la asignatura debe cumplir con algunos requisitos básicos:

1. Seguimiento continuo del desarrollo del proceso de trabajo, basado en la evaluación constante, dado los diferentes ritmos creativos que cada alumno/a tiene, y que sólo a través de la evolución que en cada momento realiza podemos evaluar.

2. Carácter abierto y creativo de la obra de arte, que además de mostrar soluciones platee dudas, interrogantes y problemas y sea capaz de proporcionar nuevos resultados. Rigor del trabajo escrito.
3. Capacidad que el alumno/a tiene de preguntarse e interrogarse así como de hallar soluciones.

No hay un método de evaluación perfecto. Cada uno presenta ventajas e inconvenientes. Se pondrá el acento en los siguientes puntos:

a. Capacidad procesual, o cómo el alumno/a resuelve el problema en todas sus fases de desarrollo, atendiendo más a sus posibilidades, propuestas y evolución en la investigación, que al carácter definitorio y de acabado.
b. Capacidad para analizar el modelo escogido, así como las posibles modificaciones que en virtud de la superación del mismo se van a plantear y corregir.

c. Capacidad de realización técnica, o la correcta utilización y selección de los materiales o técnicas escogidas que mejor se ajusten a las necesidades del proceso de investigación. El resultado final a veces no se corresponde con la idea inicial, por la carencia o desconocimiento de la técnica adecuada para el miso.

d. Coherencia entre los objetivos del trabajo y los resultados obtenidos.

e. Capacidad de manipulación de los conceptos adquiridos con el fin de provocar nuevas propuestas desde posiciones conocidas. Nivel reflexivo y crítico y capacidad investigadora (e incidencia en su proceso experimental).

f. Creatividad, como una capacidad de manipulación del modelo, proponiendo nuevos planteamientos y propuestas no convencionales.

g. Capacidad de trabajo, en la que tendrá mayor interés la producción atendiendo a su calidad que a su cantidad.

h. Interés del planteamiento de trabajo y nivel de ejecución.

i. Acción participativa e interés demostrado por el alumno en el desarrollo de su labor investigadora, desde una posición individual y colectiva, observando el nivel de rendimiento adquirido en la utilización de conocimientos, tanto a nivel teórico-conceptual, como a nivel experimental.

40% de la nota (4 puntos): obra.

40% de la nota (4 puntos): trabajo escrito.

20% de la nota (2 puntos): participación en clase (la asistencia a clase es obligatoria.)
Todos los trabajos que se propongan deben ser entregados dentro de los plazos fijados para su presentación.

El alumno/a que pida un examen final o acuda a un tribunal deberá superar un ejercicio consistente en la entrega de un proyecto personal como el descrito para los alumnos/as que frecuenten la asignatura.  

7. BIBLIOGRAFÍA
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RALLY, P. (1993) Arte primitivo en la tierra civilizada, Siglo XXI, México.

Bibliografía general
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AA. VV. (1989) Magiciens de la Terre, Centre Georges Pompidou, París.
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INFORMACIONES DE INTERÉS

Horario de la asignatura (primer cuatrimestre)

Jueves de 8:30h. a 14:30h. Aula de Pintura de 5º. 
Viernes de 11:30h a 14:30h. Aula de Pintura de 5º. 
Las clases teóricas se llevarán a cabo dentro de este horario especificándose mediante un cartel en la puerta del taller cuando tengan lugar en un aula distinta a la asignada para la asignatura.

Profesoras de la asignatura (grupo A): Belén MAZUECOS SÁNCHEZ y Mari Reyes GONZÁLEZ VIDA.

Horario de Tutorías:

Lunes de 9:00h. a 12:00h. 

Miércoles de 12:00h. a 14:00h. 

Las tutorías serán atendidas previa cita (Despacho Vicedecanato de Cultura).

Las consultas, podrán igualmente dirigirse a las profesoras a la siguiente dirección de correo electrónico: bmazue@ugr.es y mrgv@ugr.es
